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АМЕРИКА ТІЛЬКИ ТОДІ МАТИМЕ ЧИСТЕ СУМЛШ-
НЯ, ЯК УСІ НАРОДИ НА ЗЕМЛІ МАТИМУТЬ ВОЛЮ -

ТВЕРДИТЬ ПРЕЗИДЕНТ АЙЗЕНГАВЕР 
Президент у своїй промові на республіканській конвенції підкреслював успіхи свого 
уряду, зокрема в ділянці оборони, та викликав „людину в Кремлі" на змагання 

в популярності двох систем 
Шикаґо. — ‚‚Високо в на-

шнх думках про майбутнє сві-
ту мусить бути факт, що міль-
йони народу придавлені важ-
ким чоботом комуністичного 
імперіялізму. Сумління Аме-
рики ніколи не моле бути 
цілком чисте, аж доки всім 
народам у світі не буде при-
звяне дорогоцінне право сво-
боди вибору" — твердни пре-
зндент Двайт Д. Айзенгавер 
у своїй великій промові перед 
Республіканською конвенцією 
минулого вівторка, 26-го лип-
ня ввечері. У цій промові 
кореспонденти і коментатори 
вважають за. один з найбільш 
динамічних пиступів Айзснга-
пера, президент заторкнув бі-
льшість яайважливішвх про-
блем внутрішньої і закордон-
пої політики З'сдннених Дер-
жав, підкреслюючи зокрема 
заміѓні успіхи його адміні-
страції в таких ділянках, як 
стабілізація та ріст америкая-
ської економії, незрівндне 
скріплення американської о-
борони і військової могутнос-
тн в мирних цілях, що попере-
див загальний незрівняннЃі 

р`озвиток Америки у всіх ді-
лянках. Гостро розправляю-
чись з агресивною політикою 
І безвідповідальними внсту-
ламн „людини в Кремлі", зо-
крема з твердженням ворожої 
пропаганди про втрату аме-
рнканського престижу в світі, 

. арвзидедт^Айзскгавер виклн-
кяв ту „людину в Кремлі" на 
просте змагання: вільним го-
лосуванням у всіх країнах спі-
ту внрішнтн, в якій системі 
народи'воліли б жити: рабо-
власннцькій комуністичній, 
чи вільній демократичній, та-
кій як її мас Америка. Нав'я-
зуючн до 100-річчя наймену-

. - , пання Абрагама Линколиа на 
президента З'сдннених Дер-
жав, президент Айзенгавер на 
початку свого внступу ствер-
ДИР, що за остянніх вісім ро-
ків республіканської адміні-
страції наймогутнішою мовою 
говорять факти і правда, зо-
крема, про такі вітальні спра-
ви, як змагання до справед-
лнвого миру в світі, розвиток 
і стан американської економії 
та загального добробуту, не-
зрівняне скріплення амерн-
канської оборони і військової 
могутности в мирних цілях та 
загального поліпшення в 
стандарті амернкан с ь ќ о г о 
життя і американського ста-
новища в світі. Свої тверджен-
ня президент Айзенгавер ілю-
стрував конкретними прикла-
дамн і фактами, часто порів-
нюючи їх з досягненнями і по-
літнќою попередньої, демокра-
тичної адміністрації. Презв-

Првзидент Двайт Д. Айзенгавер з дружиною на конвенційній трибуні, викликуваний 
кілька разів ентузіястнчнммн оваціями після його промови. 

дент, маючи на думці твер-
Мільйон осіб оваційно вітав Айзенгавера дження демократів про браки 

і недостаточність амернкансь-
кої оборони, назвав таке твер-
джеяяя „безвідповідальністю" 
та. фактами і цифрами дока-
зував, Що саме за останніх ві-
сім років республіканської ад 

Генеральний секретар ОН Гаммершилд 
відлетів до Бельгії і Нонѓа 

Об'єднані Нації. — Гене-
ральний секретар Даґ Гам-
мершилд відлетів в минулий 
вівторок, зараз після закін-
чення нарад у Раді Безпеки 
над совіѓтською скаргою проти 
ЗДА за здогадну „агресію", 
до Бельгії, де він мав на се-
реду 27 ц.м. призначені роз-

прем'вр Люмумба твердить, 
що той договір став „безварт-
ннм" і не мас легальної важ-
ности, бо не був ратнфікова-
ний, та що після всіх бель-
ГІЙСЬКНХ ВІЙСЬК'З Конго спо-
кій буде заведений „протягом 
п'ятьох хвилин". Друга важ-
лива справа — це конфлікт 
між провінцією Катанѓою і 

мови з бельгійським королем І центральним урядом Конґа 
Бодуеном та членами бельгій- при чому Бельгія підтримує 
сьќого уряду. Головною те- прем'єри КатанґН. Вре ш т і 
мою їх нарад буде справа да- найважливіша справа — гос-
льшого перебування бельгій-' подарської анархії в Конго, 
ських військ в Коиґо чи пак: фінансового банкрутства та 
їх відкликання, згідно з ос- можливої допомоги Бельгії у 
танньою резолюцією Ради Be- j рятуванні тамошньої ситуації, 
зпеки з минулого тижня що , Конґолійськнй міністер фінан-
поручала „швидке" відкликай сів Паскаль Нкаі заявив, що 
ня тих військ. Спірне пнтан-
ня стосується трьох баз. що 
їх само Конго признало було 
Бельгії в договорі з 29 червня 
ц.р. Бельгія стоїть на станови-

каса Конґа —- порожня. — 
Гаммершилд передбач у в а в 
свій відлет з Бельгії до Конґа 
ще на середу 27 ц.м., відтіль 
до Південної Африки і потім 

щі важності! того договору і - ̀ назад до Конґа, де він мас 
конечносте її військ в Конґо І стрінутись знову з прем'єром 
для запевнення безпеки тамо-' Патрісом Люмумбою 7 серп 
шнім білим, які в більшості є І ня, коли той повернеться з 
бельгійцями.. Конґолійськнй ЗДА і Канади. 

СССР ПРОГРАВ СПРАВУ 
В РАДІ БЕЗПЕКИ --

ЗАКЛАВ НОВЕ „ВЕТО" 
Об'єднані Нації. — Совстсь-

кпи Союз програв на цілій 
лінії свій процес на Раді Бсз-
пеки Об'єднаних Націй у 
справі здогадного нового по-
рушення американським літа-
ком РБ-47 совстської тернто-
рії. чим ЗДА — за мотиваці-
сю Совстів --- допустилися 
провокаційного акту агресії. 

9V 
єднаних Націй, проти В кон-
етруктивннх рішень в прсріз-
ннх справах. Цей вислід голо-
сування залишив — як ствер-
джус один американський ко-
ментатор — справу того ле-
тунського інциденту на тому 
самому місці, на якому він 
був у минулому тижні, поки 
Сопєтн т о зголоснли свою 
скаргу до Ради Безпеки. Го-

небезпечного для світового і лік'ування відбулось після но-
мнру. Представник ЗДА і`єн- j ної гостроі виміни слів між 
рі Кебот Ладж закинув брех-jГенрі Ксботом Ладжом і Ва-
ню Совстам, доказував, що 
літак РБ-47 ніколи не наблн-

сілісм Кузнсцовим. Крім них 
промовляли ще представник 

У Лондоні відкрито конференцію 
з представниками Ньясаленду 

в Шикаґо 
Шикаґо. — 26-го липня в 

другому дні Республіканської 
Номінаційної " Конвенції до 
Шикаґо прибув президент 

Проѓ 

місто, в якому він 8 років то-
иу був вперше найменований 
на кандидата на президента, 
оваційно його вітало. На ву-
лицях міста явилася майже 
третина всього населення 
Шикаґо, поліція обраховує, 
що на хідниках стояв один 
мільйон осіб, які стояли в гу-
стих рядах і окликами „Дя-
кусмо вам, Айк!" та „Ми лю-
бимо Аігка" оваційно вітали 
свого Президента. Коло готе 

міністрації Америка стала пе- Айзенгавер із дружиною, і те 
ршою і найбільшою військо-
вою потугою в світі і це він 
уважав за найбільшу ґаран-
тію миру в теперішніх обста-
винах. Говорячи про останні 
події в міжнародній політиці, 
зокрема про совстські погро-
зи бомбардувати Америку да-
лекосяжними ракетами та пі-
ратське збиття американсько-
го літака над міжнародними 
водами, Айзенгавер заповів, 
що він вкоротці матиме нара-
ду з конґресовиин лідерами 
обидвох партій та. залежно 
від дальшого розвитку в між-
народніі`Ь ситуації, він поро-
бить такі рекомендації і такі 
зміни в національній політнч-
ній програмі, які вважатиме 
за відповідні і необхідні. Де-
якимн персональними звер-
ненняин до делегатів конвен-
ції та запевненням, що амери-
канці мають всі причини на 
те, щоб високо тримати своє 
чоло і певно та з новими на-
діямн йти назустріч майбут-
ньому, президент Айзенгавер 
закінчив свій виступ під дов-
гі й ентузіястичні оплески 
приявних. 

І 
казав: „можливо, що ви за-
були , що вже час виборчої 
кампанії, і що нас старих 
дей вже можна забувати". 
Після того він додав: ‚.Це 
найбільша юрба людей, яку 
я колинебудь бачив". Презн 
дент після прибуття негайно 
пішов на конференцію з 
віце - президентом Ричардом 
М. Ніксоном. з яким обгово-
рював справу виборчої плят-
формн і проблему кандидата 
на віцс - президента. Презн-
дент мусів 45 хвилин бути в 
авті, відповідаючи на вітання 
юрби, яка зближалася до са-
мого авта. Мешканці Шикаґо 
кажуть, що досі ніхто 

Лондон. — У Лондоні, під 
головуванням англійс ь к о г о 
міністра для справ колоній 
Лѓісна МекЛіда відкрито в ми-
нулнй понеділок конферен-
цію з 18 делегатами з афри-
канської колонії Ньясаленд 
для запевнення цій країні 
„правильної еволюції" та 
„здорового конституційного 
поступу" — за словами зга-
даного англійського міністра. 
Він не. вжив слів „автономія 
ані- ‚державність.", але прв-
явннй на тій конференції лі-
дер націоналістичної партії 
чарнцх автохтонів Ньясален-
ду, д-р Ѓастінґс Банда, дома 
гався створення „негайно" 
автономічного уряду й пере-

лю, до якого заїхав Прези-1 такого вітання, хіба тільки 
дент, зібралася 10.000 юрба, 
яка затамувала всі проходи. 
Президент був сильно зво-
рушений цісю овацією. Він нн осіб 

англійська королева 6 — і 
та II. яку минулого року ві-
талн в тому місті два мільйо-

Рокефеллерр підтримує Ніксона на кандидата 
на президента 

Шикаґо. — 26-ий липня, 
другий день конвенції, був 
‚„Днем Айзенгавера", бо мі-
сто Шикаґо і делегати на 
Конвенції оваційно вітали 
Президента, який прибув ра-
зом із дружиною до Шнка-
ґа. Але той день можна б на-
звати і „Днем Ніксона", бо 
в тому дні віце-президент здо-
був велику перемогу тим, що іграма другого дня Конвенції 

Шикаґо. — В другому дні ден та Айзенгавера. якому денного завзятий противник що 
Конвенції після розвагової легати .влаштували 7-мінуто-'д0 президентської кандидату 
програми рабін Абба Гіллен 
Сілвер провів молитву, а пі-
сля цього складали звіти го-
лови окремих комісій. По зві-
тах відбулися вибори пості й-
ного проводу Конвенції, і по-
стійний голова Конвенції кон-
ґресмен з Індіяни Чарлз А. 
Галлеќ виголосив програмову 
промову. Пізніше промовляв 
ще Вілльям В. Міллер із Ню 
Иорку, який представив но-
вих кандидатів на конгресме-
нів. Сенатор Еверетт МекКін-
і̂і Дірксен представив прези-

і 

що не маг підтримки на Кон-
венції, і коли Ніксон своїм 
рішучим виступом на Илят-
формовій Комісії домігся то-
го, що вона погодилася прий-
няти таку виборчу плятфор-
му, якої домагався Ніксон. я-
кий узгіднив був її на спіль-
ній конференції в суботу 23-
го липня з Рокефеллером в 
Ню Иорку. Комісія плятфор-
мн вкінці мусіля погодитися 
ня рішучу вимогу Ніксона і 
прийняла 14 пунктів Ніксона-
Рокефеллера як основу до 
виборчої плятформн. Ця пс-
ремогв Ніксона мас і свою 
гінь. бо деякі південні деле 
ґяції є розчаровані в респуб 
.ѓпќапськіїї плятформі. де та-
кож є снльинй пўакт ПРО О-
борону громадянських прав, 
подібний до демократичної 

В А М Е Р И Ц І 
ф На осто‡Ц статистики вихо-

дять, що Њо Иорк і надалі с 
найбільшим містом в ЗДА, бо 
має 7.710.346 мешканців. На 
другому місці стоїть Шикаґо Із 
3.492,945 мешканцями, а трете 
місце здобув Лос Аяджелес із 
2.448.018 мешканцями, а в 1950 
році те місто займало четверте 
місце, бо мало 1.970.358 жите-
лів, а трете місце займала Фн-
ладелфіл в переписі населення 
з 1950 року, мавши 2,071,605 
осіб. Тепер` Фнладелфія с на 
четвертому місці 
До дальших великих міст на 

вў овацію. Після промови рИ июйоркський губернатор 
Айзенгавера єпископ Дже- Нелсон А. Рокефеллер зрж-
ралд Гамілтон молитвою за- с я кандидатури і ніхто не 
кінчив другий день Коігосн- робитиме старань, щоб Кон-
ції. Конгресмен Галлеќ снль- венція його найменувала на 
но'критикував демократів, я- перше місце на виборчому 
ќі виступають проти респуб- списку, а він сам зобов'язу-
лікаяського уряду. І що дав сться підтримувати кандида-
країні мир І добробут і стрн туру Ніксона. Це сталося то-
мав гін комунізму до пану- ді. коли Рокефеллер побачив,' плятформн 
напни над світом. Галлеќ зѓа-, є патли 

Е " л ? с о т Т Е ? п о ^ Негри домагаються сильного пункту в плят-
ZZL'ESLSSJSSi bwi ПРО "борону громадянсьних прав 

' с прнхильшгком якнайсяльні-
шого пункту у плятформі 
про оборону громадянських 
прав, але він не міг нічого по` 

делегатами, що репрезенту-
ють різні партії, групи й пле-
меиа з тієї африканської ко-
лоніі, між ними також pen-
резентант тамошньої партії 
білих поселенців, ведуться 
палкі суперечки, а між дея-
кнмн існує явна непримир-
лива ворожнеча. Міністер ко-
лоній Айен МекЛід, який 
в квітні ц. р. об'їздив афрн-
канські посілості Англії, був 
з Ньясаленді й обіцяв пере-
вести таку конференцію. Жа-
люгідний приклад К о н ґ а 
вплинув прохолоджуюче на 
прихильників надто швидко-
го проголошування держав-
ностн африканських країн, 
ще не підготованих до само-
стій ного життя - - твердять 

знвся до совстських кордонів 
більше, як на ЗО миль і до-
магався переведення в щи 
справі міжнародного обсліду-
вання. До його становища 

" прихилилися всі 9 членів Ра-
ди Безпеки, а тільки два. Со-
всти і Польща, були проти. 
Такс саме відношення голосів 
було при голосуванні над вне-
ском. що його зголоснв прец-
станиќ Італії Еджідіо Сртона, 
щоб доручити Міжнародному 
Комітетові Червоного Хреста 
сконтактуватись з живучими 
двома членами залоги літака 
РБ-47, які перебувають у мос-
ковській в'язниці. Кузнсцов 
твердив, що єдине завдання 
Ради Безпеки - - засудити яв-
ний акт американської аіре-
сіі та що американська про-
позиція на міжнародне обслі-
дування справи мас на меті 
тільки затемнити справу і 
внести баламўцтво у публічну 
опівію. Щодо італійського 

ведення виборів до першого в своїх коментарях західні 
парляменту. Між отими 18-ма газети 

Хрущов не квапиться до нової конференції 
міжнародного роззброєння 

` Москва. — Нікіта Хрущов, 
відповідаючи на листи ан-
глійського прем'єра Геролда 
Мекміллеиа і каиадівського 
прем'єра Д'"^^т Д)шшЛвАш 
ра. що сщршндво ва 
вя 
коифсреяціі яро 
роазбросиия. виправдував ТУ 
дію Моѓќви ИЮВ-ТО 
ХІДИ†Ч =г=ЃГіЦІЇІ. ЯКІ 
довж ий'яця вели .‚пусті 6а-

иии" та аѓ хотіли првсту-
иитя m „поиажиоі дискусії". 
Хрущов твердить, що остаи-
ня американська пропозиція 
про загальне і повиє мінена-
родне роззбросния під успіш-
ною міжнародною контролею 
— це було тільки легко змі-
нене видання давніх лропо-
зицій, що були для Совстів 
несприйнятливі. Хрущов пов-

торяс пропаґаядивний закид. 
наче б Америка хотіла під 
плащиком міжнародної кон-
тролі зібрати нові шпигун-
самі відомостя. Зокрема Хру-

викилиг американське 
я. .ц о б прнпнинтн 

wmv, продукцію атомовоі 
-'‚юі. бо — мовляв — нако-
пичеаоі атомовоі зброї досить 
для того, щоб знищити цілий 
сиѓг. Хрущов твердить, що а-
мерикаиська пропозиція иа-
спрааді ве змагає до роззбро-
синя, а до збаламучення пуб-
лічної опівії та вможлнвлен-
ня продовжування перегонів 
у зброснні. Водночас Хрущов 
повторяє, що 10-членна Комі-
сія для справ роззброєння 
не виявила своєї працездат-
ностн і тому треба буде змі-
нити її склад. 

Китайські комуністи вбили 3,000 
втікачів з Тибету 

Юрба 10.000 негрів демон-
струвала мовчки в околиці до-
му. де B'ae.vTsacTbCfl конвен-
ція. домагаючися сильного 

Вашингтон — 746.958 і От. Л%'іс n V H K T V „„бопчїй плятфоомі 
— 740.424 Всі великі міста МЯ- пункту у виоорчін плятформі 
ють тепер менше населення в про оборону гроиадянськнх 
порівнянні з 1950 роком, тільки прав. Деколи демонстранти 
Лос Анджелес зросло на 577,- співають „Бойовий гимн Рес-
180 в останвній декаді^ 'публіки". тримаючи тран-

# Секретар рЬчьиицтвв Взра "' ` " . 'Т 
Тефт Венсон заявив у Шикаґо спаренти з відповідними Иа-
журналістам. що він узгіднив пнсамн. Один із провідників 
із Білим Домом свою заяву про демонстрації президент спіл-
те, що Рокефеллер був би най- залізничних носіїв Філіп 
кращим кандидатом на прсзи- _ . , 
дента від Республіканської пар- Рандолф конферував із сена-
тіі. .. Це с вільна KpalHa1', — тором, Кеннетом Б. Кігінґом, 

лежать: 
Гюзтон 
921363, 

Дітройт 

зитивного сказати представ-
ннкові демонстрантів, заявнв-
ш^ тільки те. що плятфх)рмо-
ва комісія погодилася змінн-
ти плятформу на домагання 
Ніксоиа. — У вівторок 7 гу-
бернаторів під час сніданку 
старалися в останній хвилині 
намовити Рокефеллсра, щоб 
погодився кандндуватн на ві-
це - президента, але надармо, 
бо июйоркський губернатор 

мата свою думку про різні спра- н о в и я Комі'тет назначив своїм j твердо стояв при давнішому 
1,959,968. .сказав Бенсои. „і кожний може ЯКого Республіканський Кра-

Ню Делі. — Один втікач 
з Тибету, який був купцем 
в тибетській столиці Льгассі 
й тепер добився до столиці 
Непалю Катманду, оповів, що 
він був свідком, як прнкор-
донннй відділ комуно-хнтай-
ського війська перехопив ве-
лику групу тибетських вті-
качів, що прямували в сторо-
ну Непалю гірськими пере-
ходами, і': перевів між ними 
масову масакру. За оповідан-
ням того втікача, китайські 
комуністи перебили скоро-
стрільнии вогнем коло 3.000 
чоловіків, жінок і дітей. Це 
сталось 25 і 26 червня ц. р. 
ще на території Тибету, але 
зараз на північ від західньо-
го Непалю. У тому самому 

обширі китайські комуністи 
вбили 27 червня одного не-
пальського вояка і схопили 
18-х непальців. Тим часом до 
столиці Непалю Катманду 
призначено першого окремо-
го для Непалю коиуно-китай-
ського амбасадора в особі за-
ступннка директора першого 
азійського департаменту в ко-
муно-китайському міністер-
стві закордонних справ, Чанґ 
Шіг-чісга. Р а н і ш е комуні-
стнчний Китай був репі)езен-
тованнй в Непалю одним ам-
басадором для Непалю і Ін-
дії. Новопризиаченнй амба-
садор мас перевести з непаль-
цямн переговори про визна-
чення нового кордону між 
Непалем і Китаєм. 

внесення, то Кузнсцов заявив, 
що той внесок суперечить 
принципові суверенної совст-
ської юрисдикції ‚над „шпи-
гунамн", над якими відбу-
деться суд. Як єдину „поступ-
ку" він подав готовість піти 
на руку найближчим своякам 
ув'язнених летунів, які захо-
віли б побачити їх та зголосн-
лн нормальним шляхом від-
повідне прохання до совстсь-
кого уряду через амбасаду у 
Вашингтоні. Негативний го-
лос Польщі не мас рішальної 
вартості! і важнистн, зате ста-
новище Совстів було в даном} 
випадку 88-им і 89-им ..вето", 
цо їх Совсти заклали на Раді 
Зезпеки за час існування Об'-

Аргснтинн Мчріо Амадео. Іта-
шії Еджідіо Ортона, Віль-
ного Китаю - д-р Тінґ Фу-
Тсіянґ, Польщі — Левандов-
ськвЛ і Тунісі! -- Монґі Слім. 
І Ієн останній найвиразніше 
схопив становище більшостй 
членів Ради Безпеки: Рада 
Безпеки, казав він, не є су-
довою залеќ), на якій перево-
диться переслухування, об-
слідування різних фактичних 
подробиць справи і видасться 
присуд. Тому члени Ради 
Безпеки хочуть мати звідом-
лення від такої установи, яка 
иаіінялась би прослідженням 
контроверсійної справи, в якій 
обидві безпосередньо заінте-
рссовані сторони одна одній 
закидають брехню і твердять 
взаємно суперечні речі. З цих 
мотивів, не вдаючись в мери-
торнчний розгляд справи, він 
підтримав американський вне-
сок на покликання до життя 
міжнародної слідчої комісії, 
зложеної з представників 
ЗДА, СССР І третьої держа,-
ви. на яку ті дві погодяться. 
Голова Ради Безпеки д-р Хо-
зе Ксрреа з Еквадору пропо-
нував подібну концепцію, а 
саме, щоб Рада Безпеки сама 
покликала спеціально для 
цієї справи відповідний орган 
для п рослі дження совстської 
скарги і американських арѓу-
ѓментів та для пред'явлення 
свого звідомленнл. Однак він 
не сфориулував своєї пропо-
зиції і не настоював на ній, 
тому й вона не була предме-
гом голосування. Вислід го-
лосування вважають всі пер-
іпі коментатори за нову веля-
ку моральну поразку Совстів. 

Франція стверджує загострення 
міжнародної ситуації 

Париж. — Французький 
прем'єр Мішель Дебре у сво-
їй промові з нагоди закрнт-
тя сесії французького парля-
менту ствердив значне погір-
шення міжнародної ситуації. 
Дебре вистосував новий зак-
лик до ЗДА й Англії щодо 
тіснішої співпраці між тими 
трьома західніми велнкодер-
жавамн для оборони миру. 
„Мир загрожсний в Азії, він 
загрожений в Африці, він не 
є забезпечений в Европі. За-
хід не може бути з'сдинений 
тут та роз'єднаний там. бо 
в такому стані взагалі не 
стане Заходу" - - с к а з а в 
французький прем'єр. Фран- жовтня ц. р. 

пузькнй президент Шарль де 
Голі. ПОСТІЙНО ВІД ДВОХ РОКІВ 
змагає до встановлення сво-
єрідного тріюмвірату ЗДА, 
Англії і Франції, що внрішу-
вав би у найтіснішому поро-
зумінні всі найважливіші між-
народні справи. Вашингтон 
ставиться негативно до такої 
концепції, вказуючи головно 
на За хідню Німеччину й Іта-
лію, які також мають право 
співвнрішного голосу, не ка-
жучи вже про менші член-
ські держави НАТО. Фран-
цузький парлямент, вислу-
хавши декларації прем'єра, 
роз'їхався на феріі до 4-го 

У СВІТІ 
Џ У Каза.хстаиі ув'язнено п 

заслано на далеку північ бага-
тьох колг`оспних керівників .̂ а 
те. що на їх колгогпах чопіну-
ла худоба вцаглідку недостачі 
зимового харчу для худоби. 
Ці колгоспні голови старалися 

лишінх осель, чи залншигнсь в 
Німеччині. Вони мають сильну 
організацію і вимагають, щоб 
обидві головні західиьо-німець-
кі політичні партіі — Христн-
яисько - демократична і Соція-
дістична взяли v свою прог-

( крити фактичний стан І скла-(раму іх Інтереси, тому, що ви 
селенці і цтікачі д Схїдньоі Ні-
ИЄЧЧИНЯ становлять четвертину 
виборців, всі партії мусять з ни-
мн рахуватися. 

Ш в'Лкгбаху у Західиіі Ш-
меччииі вже втрете судили ко-
лишнього генерала Маќса Сімо-
на І двох полковників за засу-
дженнл на смерть і повішення 

дали до Москви фальшпиі гові-
домлення.' Одноѓѓ л отих ко-
муністів засуджено на три роки 
в'язниці. 

И 5 членів одної чеської рп-
дикн .‚вибрали свободу", ўспіш-
но перевівши докладний І шту-
дерний плян втечі Вони поіхп-
лн з Чехословаччннн до Гх'д-

ЗДА започатковують допомогу країнам 
Латинської Америки 

Ріо де Жеиейро. — Бразн- що не видко ще наслідків ці-
лійськнй президент Кубічек 
дістав листа від президента 

1,672.574,' ви". Венсон Із дружиною прибув 932 680. Балтімор - І н а 'Республіканську Конвенцію представником в переговорах рішенні, що не може стояти 
Клівленд — 869.867. в Щнкаґо. із демонстрантами. Сен. Кіт}нґ. на другому місці. 

Айзенгавера про те. що ЗДА 
почнуть більше допомагати 
економікам держав Латян-
ської Америки. Президент Ку-
бічек в своєму листі до амс-
риканського Президента вис-
ловнв свою радість із того 
приводу, але додав, що поки-

сї збільшеної допомоги збо-
ку ЗДА. Д-р Юубічек напи-
сав у відповіді Айзенгаверові: 
.‚Бачу, що наші погляди почи-
нають узгіднюватися щодо 
акції, яку треба почати". Пре-
зндент Ky-бічек від 1958 року 
старається про те. щоб ЗДА 
почали допомагати країнам 
Латинської Америки. 

ньо! Німеччини І як туристи І трьох німців 7 квітня 1945 p., 
КУПИЛИ квитки на прогулянко- коли властиво війна була вже 
йому кораблі з східньо.німець-! для німців програна, за роз-
кого порту Варнемінде до лон-j збросиня н о л і т ніх, насильно 
сьќого .порту Гедсер. туди й на- j змобілізованих німецьких юна-
зад, У гедсері батьчо ft мата.! ків. І`снерала звільнили, одного 
тримаючи по одній дитині на 
руках, скочили з чердака ко-
рабля у море, а за ними ікочн-
ла й бабуня. Всі добре плавали. 
Люди з берега поспішили їм 
миттю на поміч і витяглії на бе 

полковників засудили на З 
роки в'язниці. 

Ш У Відні, в Мнстецько-істо-
рнчному музеї, виставлено те-

і пер уперше 350 образів із збір-1 ки колишнього цісарського дво-
ріг. де вони подали просьбу на{рў і членів Габсбурґськоі роди-
політнчний азиль j нн. Є це оригінали малярів із 

Џ 12 MLibAoKlB німців із схід. 15. 16, 17 і 18 сторіч, — твори 
ніх обшнрів кал Німеччини, безцінної вартости. Деякі з тих 
прилучених нині до Польщі, з образів були сильно понищені, 
т. зв. польських відзнсканнх зе- — всі відновлено великим кот-
мель, вимагають для себе „пра- том. Ця вистава — тепер иая-
ва самовизначення" — чи вони більша атракція для чужннець-
хочуть вернутись до своіл ко-{кшс туристів у Відні. 
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МІЖ КАШТОЛЕМ І БІЛИМ ДОМОМ. . . 

НАСТУП КАПІТОЛЮ НА БІЛИЙ ДІМ 

Адреса: SVOBODA". P.O. Box 346, JERSEY CITY 3. N. J. 

Американський націоналізм 
Багато з нас без особливого злцікавлен-

ня очікувало республіканського „найвелич-
нішого видовища на землі", Республікансь-
кої конвенції, що саме тепер відбуваються 
в Шикаґо. Це головно тому, що .її перебіг 
і вислід можна було у відповідній мірі ле-
редбачувати. зокрема, коли мова про. на 
перший'погляд, найцікавіші на такій кон-
ьенції змагання за вибір кандидатів на 
президента і віце - президента. Але вже 
перший день конвенції в понеділок 25-го 
липня дав багато причин, щоб нею направ-
ду заінтересуватись і за її перебігом уважно 
слідкувати. Не зважаючи бо на звичайні 
на таких конвенціях проиаганднвно - поле-
мічні гіперболі, перед слухачами встає ха-
рактеристнчннн образ Америки і її системи, 
пригадується її велике минуле і розкрнва-
ються широкі можливості майбутнього. Ко-
ли ж мова про теперішню Республіканс`ьку 
конвенцію, то вона почалася і.' мабуть, 
проходитиме під знаком багатомовного мо-
дерного американського націоналізму. 

Поняття цього націоналізму з'ясував ко-
ротко і ядерно один з найстарших ніком і 
найбільших досвідом американських дер-
жавних мужів і мислителів, колишнії! пре-
зидент Герберт Гувер. Виразні нотки цьо-. 
го націоналізму чути було і в блискучій ю-
ловнін конвенційній промові, що її внголо-
сив добре відомий також з виступів на у-
країнськнх зібраннях конгі)есмен Волтер 
Джадд. 

Саме поняття американського иаціона-
лізму не нове і ного більше чи менше зв'я-
зувано саме з Республіканського партією. 
Але воно нове в інтерпретації Пувера, 
якиіі виразно і недвозначно відкндас дві 
найбільш негативні прикмети, що їх мали 
зв'язувані з націоналізмом німецький на-
цизм та італійський фашизм і що їх уособ-
люс червоний московський фашизм під ма-
скою Інтернаціоналу. Ці прикмети, що їх 
рішуче відкинув Гувер як чужі вмерикан-
ському націоналізмові — це виключність-
ізоляціонізм, з одного боку, і агресивність 
з другого. Американський націоналізм в ін-
терпретації Гувера — це моральні сили на-
роду, що їх черпає він із свого минулого, 
задивленніі у своє майбутнє. Американеь-
кнй націоналізм, це — в інтерпретації Гу-
вера — невпинний розвиток і щастя амери-
канського народу, нерозривно зв'язан і із 
розвитком і щастям всіх інших народів 
світу. А щастя треба розуміти як сукуп-
ність щораз більшої волі, безпеки, добро-
буту. 

Філософічні міркування Гувера про аме-
рнканський націоналізм доповнив практнч-
янми прикладами і виясненнями завдань 
американської системи ключовий промовець 
на конвенції, конгресмен Джадд. Уряд, — 
твердив він, — існус не на те, щоб вкоро-
чуватн вольності людей, але на те, щоб їх 
охороняти й розвивати. Американську кон-
ституцію уклали її творці не на те, щоб 
дати урядові контролю над народом, а на 
те, щоб нарід контролював уряд. Завдання 
уряду в системі американського націона-
лізму не думати і робити за нарід, але 
пильнувати, щоб одна людина чи група не 
користала коштом іншої, щоб усі були рів-
ні перед законом і щоб усі корнстали з тих 
самих можливостей у змаганні до щастя. 
В дусі такого власне розуміння американ-
ського націоналізму Джадд застерігся, що 
він його приписўе не Республіканській пар-
тії, а всьому американському народові. 
Джадд ствердив недвозначно, що високі ці-
лі американського націоналізму, — хоч 
він його так і не називав, — притаманні 
ие тільки Республіканській, але й конку-
ренційній Демократичній партії, а різниця 
між ними тільки в ‚шляхах і методах у зма-
пзнні до тих цілей. 

Слухаючи Гувера і Джадда, складалось 
враження, що читаєш Шевченка, Франка, 
Лесю Українку, цитати з яких напрошува-
лись до виголошуваних на тій конвенції 
цитат з Линколна. що читаєш історію Ук-
раїнн і все те. що можна окреслити одним 
загальним поняттям — українсь'кого націо-
налізму, що став двигуном українського 
відродження та що як крапля води подіб-
ний до того, що його з'ясував Гувер під 
поняттям американського націоналізму. 

Провокування війни 
Дебати а Раді Безпеки Об'єднаних Ня-

цій над совстською скаргою проти Аме-
кя за ,,вовни акт агресії", що його ніби 
Америка допустилась 1-го липня ц. р. су-
протн СССР, насправді відсунули на зад-
ній плян справу, що формально стояла на 
денному порядку нарад. Генрі Кебот Ладж 
доказував на мапЦ що твердження больше-
виків про порушення совстських кордонів є 
сўодою, свідомою і рафінованою видумкою, 
— що американський літак РБ-47 знахо--
дився на віддалі 50-ох миль від совстського 
кордону, коли совстськнй бойовий літак 
намагався загнати його в сторону СССР. і 
що РВ-47 не наблизився до СССР більше. 
як яа ЗО миль. Васілій Кузнсцов назвав ці 
твердження ‚‚фабрикацією' та фальеифіка-

цісю" і відкинув пропозицію поставити цю 
справу на міжнародний розгляд, як ніби 
спробу „затемнити цілком ясну справу". 
Але вона не зовсім така ясна, коли і ан-
глійський і французький амбасадори рішу-
че ствердили, що не Кузнєцов, а Ладж го-
ворнть правду. 

Але, як сказано, суть не в тому літаку 
і навіть не в трагедії 6-ох членів його за-
логи, з яких два чекають на судовий про-
цес у Москві за ‚‚шпигунство", один саме 
вертається в чорній домовині до ЗДА, а три 
безслідно загинули в морських хвилях. 
Суть у тому, що Генрі Кебот Ладж сфор-
мулював, як тактику Кремлю шукання 
претекстів для викликання нової великої 
війни. До такого висновку мусить прийти 
кожна людина, яка дошукується логіки в 
словах і ділах большевнцькнх верховод. 
Вічне погрожування щораз іншим країнам, 
що Москва збомбардує їх атомовимн раке-
тами; зголошування щораз нових скарг до 
Ради Безпеки; затруювання міжнародної 
атмосфери совєтськнм прем'єром, якиіі з 
вуличною лайкою звертається до голов дер-
жав; провокування щораз нових нібито ви-
падкових інцидентів; аранжування в чужих 
країнах таких заворушень, які відбулися 
в Японії; використовування в'нутрішніх 
труднощів в різних країнах, як ось в Кон-
ґо і на Кубі, щоб розпалювати нові міжна-
родні кризи; зірвання конференції на вер-
шинах і конференції в справі міжнародного 
роззброєння; відкидання всіх пропозицій 
про нав'язання нових переговорів — все це 
мусить приводити до висновку, що Москва 
вступила на шлях .який послідовно веде до 
війни. 

Васілій Кузнсцов поспішно заперечив 
твердження Ладжа"Лро те, що большевнкн 
шукають претексту до ВІЙНИ. Він запевняв, 
що большевнки нічого іншого не прагнуть, 
як тільки „співіснування" і що комуністач-
ні країни „миролюбні". Але згаданий ан-
глійський представник в ОН звернув увагу 
Кузнсцовў, що англійці не топлять совст-
ських травлерів і підводних човнів, які з 
очевидною шпигунською місією вештають-
ся біля берегів Англії, а французький ди-
пломат підрахував, що Кузнсцов у своїй 
промові в Раді Безпеки 28 разів повторив 
слово „агресія", і згадав, що минулого ти-
жня Москва оскаржувала Бельгію в агресії 
проти Конґа, Америку проти Куби, Англію 
— у співучасті американської агресії про-
тн СССР . . . 

Недавно читали ми в „Сатардей Івнінг 
Пост" з 16-го ц. м. статтю Стюарта Алсопа. 
який, покликавшись на розмови з цілим 
рядом найвидатніших державних мужів, 
політиків і публіцистів у вільному світі, 
твердив, що Москва таки не хоче війни. 
Але й він признавав, що логіка больше-
вицькнх слів і діл від половини травня ц. 
р. вказує радше на війну, як на мир. Якщо 
ж кремлівські верховоди не хочуть війни', 
а задля пропагандивних цілей граються 
провокаціями, які можуть довести до війни, 
то це — злочинна поведінка, яку вже не 
раз в історії проявляли диктатори, стяга-
ючн нею нещастя - на світ і на себе 
самих. 

Коли будували місто Ва-
шингтон, його іменник і пер-
ший президент ЗДА радив 
побудувати КалІтбль і Білий 
Дім, осідок законодавчої та 
вйконНої влади, далеко один 
від одного. Він вибрав для 
цього два горбки, між якими 
були болото і дорога. Віддаль 
між цими будинками була не 
тільки символічна, але мала 

J й практичне значення: вона 
унеможливлювала к о н т акт 
між цими урядами, взаємний 
вплив і т. д., одним словом, 
фізично підкреслювала важ-
ливу засаду розділу влади. 

Тепер модерна техніка ви-
сушнла багна, скоротила від-
даль між Капітолем і Білим 
Домом на одну милю; телефо-
ни. а то й телевізійна комуні-
кація забезпечують повний 
контакт. 

А проте, залишилась не ті-
льки конституційна, але н 
традиційна і, сказати б, псн-
хологічна віддаль між ними. 
Навіть, якщо більшість Кон-
ґресу знаходиться в руках 
тої ж партії, що й президент. 
Конгрес старається зберегти і 
підкреслити свою „незалеж-
ність" від голови внконного 
органу, і навіть, коли йде за 
його бажанням, то старасть-
ся викликувати враження, 
що робить це з свого власно-
го переконання, а не „слу-
хає" його. Ця заздрісно бере-
жена незалежність влади о-
собливо видна, коли Кон-
ґрес в руках іншої партії як 
президент. 

А все таки, не один кон-
ґресмен мріяв і мріятиме про 
тріюмфальннй похід від Ка-
пітолю до Білого Дому. Влро-
довж історії цієї країни з 
33-ох її президентів аж 19 бу-
ЛН членами Конгресу, а з них 
7 — членами обох палат. О-
чевидно, не такою атрактнв-
ною була посада в Конгресі 
для вислужених президентів. 
Тільки два схотіли свій до-
свід, набутий у виконному ор-
гані, віддати на службу за-
конодавчій владі: Джан Квін-
сі Едеме, після закінчення 
президентурн, служив у Кон-

(гресі протягом дев'ятьох ка-

Нова доба в обороні 
Коли 20-го липня цього, 1960-го року 

занурений у морських водах американський 
атомовий підводний човен ‚‚Джордж Ва-
шингтон" випустив для проби дві ракети, 
що з „подивугідною точністю" поцілили у 
віддалену на 1.200 миль мету, то комен-
таторн однодушно ствердили, що ця ус-
пішна проба започаткувала „нову добу" в 
усій системі американської оборони. Зага-
льннй огляд інформаціЃї пре оозвиток і мо-
жливості цієї нової зброї потверджує таку 
опінію. 

Ракети „Поляріс". що їх випробувано 
випуском з-під води, мають атомові „го-
ловкн" вибухової сили 500,00 тонн ТНТ. 
їх максимальний засяг становить 2,800 
м^ль. Після успішної проби почалася їх-
ня продукція і до кінця цього року Амерн-
ка повинна мати 720 таких ракет на 45 
атомових підводних човнах. Іншими сл'ова-
мн. з кінцем цього року Америка матиме 
45 підводних пересувних баз, що їх не 
можна ані відкрити, ані устійннтн і що в 
кожній хвилині своїми 720 атомовнми ра-
кетами готові досягнути кожну мету на 
просторі Совстського Союзу, підпливши під 
його береги. Треба згадати, що атомовий 
човен типу ‚‚Джордж Вашингтон" має 380 
стіп довжини. 105 осіб залоги і може, як 
це доказано, обплисти попід водою земну 
кулю ні разу не випливаючи на поверх-
ню і не доповнюючи джерела своєї погоно-
вої сили грудки урану завбільшки з 
помаранчу. 

Ця нова сила, разом з існуючою і по-
етійно поліпшуваною зброєю стратегічно-
го летунства ‚становить ударну оборонну 
потужність ЗДА. Америка цією потужністю 
не'погрожує, а тільки перестерігає. Висно-
вок напрошується сам: горе тому, хто на 
цю пересторогу не. зваживши, рішиться на 
агресію, проти якої ця пересторога скеро-
вана. 

дувало в Білому Домі: один 
з них — Рузвелт — понад 
дванадцять років. 

Ще в останніх роках сяга-
ли губернатори по презндент-
ську булаву. Дюї з Ню Иор-
ку кандидував проти .Трума-
на, Стівенсон з Іллиной — 
проти Айзенгавера; сенатор 
Новленд теж думав, що шлях 
до Білого Дому іде через па-
лац губернатора: він хотів 
стати губернатором Каліфор-
яії. але програв у корисѓь 
демократа Бравий. Рокефел-
лер ѓлќож став неначе авто-
матично можливим канднда-
том Республіканської партії, 
з моментом, коли переміг 
Гаррімана. і став субернато-
ром Ню Иорку; ще н тепер 
він ие виключений, хоч не-
правдоподібннй, як кандидат 
у Шикаґо. 

Але цього року ситуація 
грунтовно змінилась. Моло-
днй. динамічний сенатор з 
Массачусетсу, Джан Кеннеді, 
легко став демократичним 
канди'датом. А біля нього всі 
три офіційно проголошені 
кандидати походили з сенат-
ської палати: Лнндон Джан-
сон з Тексасу, Стюарт Сай-
мінгтон з Мізурі і Губерт 
Гомфрі з Міннесоти. Тільки 
один офіційно не проголоше-
ний кандидат Едлі Стівен-
сон. належить до губернатор-
ської касти. І не тільки пер-
ше. але й друге місці на 
демократичному „тікеті" мас 
сенатор — і то найбільш мо-
гутній між ними, бо провід-
ник сенатської більшосте — 
Л. Джансон. 

Також по республіканській 
стороні Сенат сильно заступ-
леннй. Б є з к о нкуренційний 
кандидат Ніксон — старий 
конгресмен і сенатор. Якщо 
Рокефеллер не погодиться на 
друге місце, імовірними кан-
дядатами яа цю посаду бу-
дуть сенатор Мортон і амба-^ 
садор в ОН Ладж, який теж 
відслужив свою каденцію у 
Сенаті, поки не переміг його 
в 1952 році молодий, з хло-
л'ячим виглядом конкурент 
— Джан Кеннед і . . . 

Кожне явище мас свою 

РОКОВИНИ ЗАМАХУ НА ГІТЛЕРА 

денцій. аж до смерте. Ендрю причину. Мусить бути якесь 
Джансон, наслідивќ Линкол- пояснення І для факту, Що 
на в Білому Домі, опісля 1 Конгрес, а особливо його „по-

20-го липня в різних містах 
Німеччини згадували 16-ті 
роковини замаху на Гітлера. 

Група змовників — висо-
кнх старшин армії і політнч-. 
Них діячів (між ними також 
голова міста Ляйпціґу Гер-
делер) вирішили були в 1944 
р. вкоротити віку „вождеві". 
Вони бачили, що Німеччина 
війну програла і рішили спи-
нити дальше пролиття кро-
ви. Змовники знали, Що Гіт-
лер готовий вести війну „до 
останнього німця", і що іяшо-
го способу притшиити війну 
не було, як тільки фізнчяе 
знищення „найбільшого пол-
ководця всіх часів". Старши-
на в штабі Гітлера, граф фон 
ПІтавфенберг поклав бомбу 
великої вибухової сили в кім-
наті, де знаходився Гітлер. 
Бомба розірвалася недале-
ко від тирана, і змовники, 
бувши певні, що він убитий, 
оголосили через радіо про 
творення нового уряду Ні 
меччнни. В дійсності сталося 
інакше: якимось чудом ГІт-
лер зостався цілий. Через де-
який час' німці почули в ра-
діо знайомий голос „вождя", 
який кликав на боротьбу „до 
остаточної перемоги" і дороз-
правн над „зрадниками". Чле-
нів конспіративної організа-
ції, що зорганізувала замах, 
покарано смертю після тяж-
ких мук і знущань. 

Яка була програма цієї 
групи, що взялася усунути 
Гітлера 20-го липня 1944 ро-
ку? Чи була вона реал'ьна? 
Змовники хотіли після уоу-
нения „вождя" іменем нового 
уряду укласти яа Заході мир 
і не пустити совстських армій 
на територію Німеччини. Во-
ни були певні, що в заќЃдніх 
великодержавах зрозуміють 
небезпеку большевязму і при-
ймуть Німе`ччину з новим у-
рядом до спілки в оборо'ні 
проти „світової революції", я-
ку Сталін ніс народам. Треба, 
одипк, ствердити, що коли б 
удався замах на Гітлера, і 
змовинќи могли б створити 
новий уряд, то все одно за 
хідні великодержави не по 
зірвали б союзу з Москвою. 
Німецька потуга, що могла 
роками боротися проти цілого 
світу, нг.`:якала всіх, і дома-

голоси ЧИТАЧІВ 

був вибраний сенатором з 
Теннесі. Це були виїмки, які 
потверджують правило, що 
для президента поворот до 
Конгресу — це наче дегра-
дація в його кар'єрі. 

Цікаво, що майже всіх тих 
членів Конгресу, які стали 
президентами, вибрано в, ска-
зати б. „першій половині" а-
мернканської історії. За ос-
танніх 85 років амернкансь-
кнй виборець довірив пост 
президента тільки двом сена-
торам, і то не зовсім прямо. 
Сенатор Гардінґ став респу-
Г)лі панським кандидатом як 
„темний кінь (дарќ горе), ко-
лн в 1920 р. конвенція опи-
нилася в сліпому куті між го-
ловними кандидатами. Щож-
цо сенатора Трумана. то він 
був вибраний тільки на дру-
ге місце біля могутнього Руз-
велта, і так успадкував його 
трон. Коли ж кандидував у-
друге, то не як сенатор, а як 
урядуючий президент. 

Здасться, в останніх деся-
таліттях фаворизовано доб-
рих стейтових адміністрато-
рів - губернаторів, як добрих 
кандидатів на шефів гфедера-
пьних виконних органів. За 

важна" сенатська палата, Йде 
таким широким наступом на 
Білий Дім, і що в цьому мас 
за собою американський на-
рід. Може та обставина, що 
останні роки голосної діяль-
ности конгресових комісій, 
сенсаиційннх переслухань у 
справах, близьких широким 
масам, спопуляризували Кон-
грес, як осідок серйозної ро-
боти серйозних людей (що є. 
очевидно, відносним понят-
тям). Може взагалі прийшов 
час на „велику політику", що 
сягає ширших обріїв, як сама 
адміністрація, як самий ли-
ше „бизнес оф ґовернмент", 
а` Конгрес з його посяганням 
на проблеми, що стосуються 
всіх закутків світу, а то й 
ко$мічного простору, став о-
середком, де ця „велика по-
літика великої доби" заступ-
лена як популярна репрезен-
тація населення. Може теж 
останні роки чи десятиріччя 
— від першої світової війни 
починаючи — додали лрести-

тку Конгресові, а престиж 
лвитягнув у ряди конгресме-
нів поважніших, серйозніших, 
освіченіших людей . . . 

В кожному разі, крок з Ќа 
цих останніх 80 років, від і пітолю до Білого Дому не 
Клівленда почавши (1884),Іодяомилевий, а стомилевий. 
аж сім екс-губернаторів уря- У Конгресі ведеться оцінка й 

критика роботи президента, 
особливо з погляду її внслі-
дів. Там можлива теоретична 
дискусія, там можливі високі 
слова, розраховані На ефект, 
там можлива критика політи-
ки без реалізації ситуацій, 
які спричинюють таку чи ін-
шу політику, без знання фак-
тів. доступних тільки прези-
дентові і його органам, ча-
сто у висліді таємної розвід-
ки. Одним словом, становище 
Конгресу, як законодавчої 
влади, дальше від реальнос-
ти, з якою мас діло викопний 
орган. І це той викопний ор-
ган — президент держави, 
що несе відповідальність за 
політику, за її успіхи та нев-
дачі. Це два різні підходи, 
різні психологічні відношення 
до конкретних проблем. Крок 
від Конгресу до Білого До-
му. неначе крок від слів до 
діл, від критики до відпові-
дальностн. 

Цьогорічні кандидати на 
найвищий пост у державі — 
молоді, вони серед наймолод-
ших в історії країни. І хто 
?нас, чи не в цій молодості 
їх лежить реалізація відпові-
дальности перед історією і та-
ка беззастережна готовість 
не?ти цю відповідальність. 

юст 

гання „безумовної капітула-
ціґ ' б^'ло б супроти Німеччи-
ви здійснене в 1944 році так 
само, як це сталося в травні 
1945 року. Новий уряд, ство-
рений після усунення Гітле-
ра, зазнав би гіркого розча-
рування, бо довелося б каиї-
тулюватн не тільки перед 
Заходом, але також і перед 
Москвою. 

То був час, коли комуні-
стична пропаганда уміла по-
сіяти недовір'я між Рузвелтом 
і Черчяляем настільки, що 
американський президент пі-
дс:фівав Черчнлла, як „імпе-
ріяліста", і ие бачив ніякої 
небезпеки для вільного світу 
збоку імперіялізму Москви. 

З погляду реальної політе 
ќя замах на ГітЛера не міг 
дати позитивних наслідків. 
ОДнак`в історії Німеччини а-
тентат 20-го липня лншасть-
ся фактом великої моральної 
ваги. Цей замах свідчить, що 
в німецькому народі були си-
ли, незгідні з варварством, 
диктатурою і расизмом, що ті 
люди поставили на карту своє 
життя, щоб скинути з німе'ць-
кого народу відповідальність 
за злочини тиренії Гітлера. 

Неуспіх замаху на Гітлера 
був, з` другого боку, неначе 
продиктований логікою істо-
рії. Як відомо, Гітлер і Йому 
подібні вели пропаганду в Ні-
меччииі після першої світо-
вої війни про „удар кинджа-
лом" проти німецької армії 
в 1918 році: мовляв, Німеч-
чина була вже на порозі пе-
ремогн над державами Ан-
танти, але тому була на пе-
решкоді революція, яку ви-
кликали „зрадники". Коли б 
Гітлер загинув від бомби 
ШтНвфенберґа, то пі'сля не-
мииучої поразки Німеччини 
м'огла б створитися нова ле-
леґенда, мовляв, „зрадники 
вбили фюрера" і через те 
Німеччина програла в і й н у . . . 

Доля дала Гітлєрові повну 
м'ожливість вести війну аж 
до „гіркого кінци". Гітлер ви-
черпав усі сили німецького 
народу для свого славолюбст-
ва. Для безмежного імперія-
лізму, для божевільних пля-
нів опанування світу, при чо-
му мали б загинути „нижчі 
раси", в першу чергу україн-
ці, бо Гітлер готував нашу 
землю для німецької коло-
яізаціі. 

Тепер немає в Німеччині 
легенди про „удар кннджа-
лом". Гітлера судять як без-
відповідального д е м а г о г а , 
партача в воєнному ділі, як 
безоглядного до мук свого 
народу, як безмежного себе-
любця, що міг би повторити 
слова, приписувані французь-
кому королеві Людовнкові 
XV: „Після нас хоч потоп!" 

Замах 20-го липня 1944 р. 
лишається в історії Німеччи-
ни як символ морального 
спротивў тих, що не хотіли 
миритися з безправ'ям, тира-
нісю та злочином і пішли на 
смерть, щоб засвідчити свою 
вірність ідеалам свободи та 
людяносѓи. П. С. 

У СПРАВІ ФОНДУ' НАГЛОЇ 
ПОТРЕБИ 

В залученні чек на $100! —'-
як даток на Фонд Наглої По-
треби. Цей даток — це рів-
ночасно зворот 100 карбован-
ців, які я одержав' від Укра-
їнеької Центральної Ради в 
Ќнові 8 1917 р. для. уможлив-
лення втечі з росгйського по-
лону. 

д-Р В. Галая 

„Присднуючиоя, до яоїх по-
Иередняків, з вдоволенням 
звертаю чеки моєї рідні акл5о-
чно із чеками моїх внуків, в 
сумі 21.25 дол. Я певний, що 
всі свідомі Союзовці .внкона-
Н)ть свій патріотичний обов'я-
зок і дадуть приклад іншим 
забезпеченевим - організаціям 
бо ця важлива справа повян-
на` бути обов'язукучого Для 
всіх". 

Теодор Ру динськнй 

ХМАРИ ВІДТЯЛИ... 

Хмари відтяли голови горам. 
Голови горам відтяли, 

яа горе нам. 
Сонце, як лицар, 

з хмарами бореться, 
Шпадами променів 

груди розпорює. 
Радо стрічає земля 

переможця, 
Стелить трави оксамитові 

килими. 
І дерева, в убранні 

найдорожчім. 
Ніжно тремтять раменами 

похилими. 
АЛЛА КОССОВСЬКА 

„З великою приємністю тре-
ба привітати думку створення 
Фонду Наглої Потреби. Про-
шу прийнята мої обидва при-
бутки з дивіденд та постійно 
прошу їх використовувати, 
збільшуючи Фонд НП. Щастй 
Вам. Боже, у Ваших починах, 
бо почате діло корйсйе і під 
цю пору конечне і потрібне". 

Степан Салнк 
(Ню Иорк) 

„З великою охотою підпп-
сую мій чек і відсилаю зараз 
на адресу „Свободи". Написе-
но в Слові Божому, що добр-
охотного жертводавця любить 
Бог. Але я знаю, що будуть 
і такі, які не відішлють своїх, 
чеків. Треба звернутися До 
них з закликом і прнгадками. 
Нехай Господь допоможе в 
добрім ділі". 

Петро Парннцький 

„Пересилаю мої дивідендові 
чеки на Фонд Наглої Потреби. 
Правда, ця жертва с дуже ма-
ленька, порівнюючи до потреб 
що їх вимагає українська спра 
ва. Якби кожний член УНСо-
юзу переслав дивіденди .свої 
і своєї родини, то протягом 5 
років ФНП мав би Нівмільйо-
яа готівки. Дай Боже, щоб 
це сповнилося". 

В. Пік.іяр з родиною 
(Судбури, Онт. Канада) 

Головна Управа ОУА „Са-
поміч" вважає ініціативу Го-
ловного Уряду УНС В спр'аві 
створення Фонду Наглої По-
треби дуже важливою, оп-
равданою і відйотДальяою, а 
це зобов'язує нас' до її повної 
підтримки. З уваги, на те Гб-
ловна Управа закликає всіх 
членів „Самопомочі", які за-
безпечені в Українському На-
родному Союзі, щоби свої ди-
відендові чеки жертвували на 
Фонд Наглої Пчтреби. 

Головна Ўорава ОУА 
„Самопоміч" в Ню Норку 

УНС робить незвичайно ве-
лике діло для дрбра украін-
ської спільноти, а рівночасно 
тим способом мн ВИСВІТЛИМО 
нашу правду, як і те, чн ми с 
направду народом жертвен-
ним, 1 що поза „душею і ті-
лом" можемо ще щось біль-
ше жертвувати для украіясь-
кої справи. 

Василь Самофал 
Ню Бритен 

Похваляю Вашу пропо-
цію, щоб цей фонд зріс до 
сотки тисяч долярів. 

Микола Рубай 
Чес`гер -

Щоб цей фояп не був „яаг-
лий", треба всім нам, JCTTJ ТІ-
лькн може і хоче звати себе 
українцем, причинитися до 
розбудови цього фонду. 

Г .Сенів 

Бажаю багато успіхів у та-
кій шляхетній та поважній 
акції. 

Л. Мурамѓўќ 
Нюарк^ П. Дж. 

Н А Ш С Т Е П 
) {'Л довгої іін.іі.іі спогадів) 

(5) 

Чим далі від Коша стояв 
шмівник. тим більша небез 
лека йому випадала, тим ча 
`тіше траплялися напади та-
тар; і бувало, що на місці 
хутора лишалось одне зрари-
яіе, а за рік, 9а. два осѓанні 
сліди селища заростали бў 
іяччям та чагарями, і па-
м'ять про нього стиралася за-
буттям. 

Таким побитом, найкращн-
ми, найвірнішими й найревні-
шнми охоронцями степового 
привілля були запорожці й 
степові тіітари. вороги, що 
сходилися на одному: і тим 
і тим степ потрібний був. як 
хліб насущний, без нього не 
було б і їх. 

Значна частина цього сте-
пу, яка перебувала в посі-
данні Січі, звалася Вольно-
стями Запорозькими; ці Во-
льності поділяв Дніпро на дві, 

майже рівні, половини; в нях 
було вісім округ, т. зв. „пала-
нок": на заході паланка Бу-
гогардівська, в самім серці 
Запоріжжя. — Кодацька, на 
півночі — Протовчанська, О-
рельська та Самарська, -на 
сході — Кальміюська, ізольо-
вана острівцем на Кінурись-
кій косі, — Прогноїиська, на-
решті, Інгул ьська в межах 
майбутньої Херсонщини, точ-
ніше, в її Херсонськім та О-
лександрівськім повітах; ця 
паланка постала найпізніше. 

На півдні, від татарських 
кочовищ, Вольності розділяв 
Дніпро аж до річки Кінські 
Води; потім границя йшла 
по цьому допливу Дніпра і. 
схиляючись на південний 
схід, досягала узбережжя 0-
зівського моря поблизу доя-
ських гирл. На сході йшла, 
вгору по річці Кальміюсу.і 

відділяючи запорізькі землі 
від земель донців. 

Усе безмежне степове про-
сторіння, що простягалося 
далеко поза межі Вольностей 
і татарських степів, звалося 
Диким Полем або Чистіѓм 
Полем. Колись давним-давно 
воно погубило славетну дру-
жину Ігоря Святославнча. 
Новгород - сіверського князя, 
на берегах загадкової ріки 
Каяли. 

І всю ніч аж до схід-сонця 
Над степами, над ярами 
Стріли з посвистом літали: 
І дзвонили громом-дзвоном 
Гострі шаблі по шоломах, 
І тріщали, 1 ламались 
Довгі списи на кольчугах -
У нелітнім дикім полі, 
У країні половецькій. 
А земля під копитами 
Геть укрилася тілами, 
А земля під копитами 
Геть засіялась кістками: 
Бродять коні по калюжах. 
По крові завзятих воїв. 
Що на межах оборонних 
Руську славу берегли... 
...Що дзвенить? Що стуго-

нить то 
Спозаранку на світанку? 
Ігор військо завертиѓ: 
Шкода ж бо Йому і брата 
І курян Його хоробрих. 
Що на межах оборонних, 
Знемагаючи, рубались 
Харалужними мечами... 

Вились день і другий бились, 
А на третій деіѓь вполудне 
Впалнігореві стяги 
Під копита диких коней. 
Диких коней половецьких; 
Там. на березі Каяли, 
Внстроплннучої річки, 
Ігорь з Всесолодом юним 
Розлучився, розпрощався; 
Там. на березі Каяли 
Русини бенкетували. 
І вина їм не хватило 
Русь прославити вітчизну 
Перемогою своєю; 
Там вони сватів споїли. 
А самі довкруг ослонів 
Мертвим трупом полягли... 
Поникла трава від скорботи, 
А дерево з-горя низенько 
Додолу схилилося віттям... 

џ ( 3 мого переспіву 1 „Слова"). 

Сталося це у 1185 р о ц і . . . 
Потім, впродовж віків, степи 
ці засіювались "кістьми запо-
рожців, гетьманців, козаків, 
татар та турків. 

У підлеглих кримському 
ханові степах, ще дикіших, 
ніж запорозькі, кочували с-
цикульська та джамбулуцькя 
орди під загальною назвою 
ногайських татар, вкруг гирл 
Південного Буга, між Очако-
вом, пізнішим Миколаєвом і 
далі на північ, кочували сди-
санська та буджацька ордя. 
Така ситуація утримувалась 
в степах сотні літ, доти, доки 

ними не заволоділа Росія. 
Вона викоренила запорожців, 
вигнала зі стеНових просто-
рів хижі орди татар і, поді-
лившя вільні обшари Днко-
го поля між своїми обранця-
ми, віддала їх мирній колоні-
зації. 

І тоді якраз силенна-сила 
чужоземців, мов хиже гайво-
роння, кинулася на наш чор-
нозем: серби, болгари, навіть 
чорногорці, валахн й молда-
вани, греки. До того дійшло, 
що північ степової ХерсонщН-
нн офіційно звалася, якийсь 
час Новосербісю. З заходу в 
степи посунули німці і, з бла-
гословення російського уря-
ду, почали засновувати хто 
степах свої „колоніЃ' з велн-
ким'и грунтами; греки на зем-^ 
лго сідали зрідка; як їхні да-
лекі шредки, вони осідали в 
новозасноваяих приморських 
містах Чорного й̀  Озівського 
моря й займалися комерцією 
та мореплавством; значна, кі-
лькість їх увійшла в адміні-
страційннй апара'т колишніх 
запорозьких та твтарбькюс 
земель. Названих Новбросісю, 
а ще більша пішла у військо 
і, особливо, у фльоту. 



№ради членів Головної Ради Наукових 
Товариств` ім. Шевченка в Ню Йорќу 

19 липня в д у л и с я в домі могла Науковому Товариству 
НТШ в Ню Иорку довші на- ім. Шевченкѓа в ЗДА сплати-
радн членів Головної Ради ти ѓіпотеку дому в Ню Иорку 
НТШ, не яких були заступ-
лені Австралійське, Канадій-
ські і Американське НТШ. 
Нарадами керував Президент 
Головної Ради НТШ, проф. 
д-р Роман Смаль-СтоцькнЙ. 

Змістом нарад були справи 
зв'язані з відзна`ченням сто-
річчя смерти патрона НТШ, 
Т. Шевченка, і низка акту-
альннх справ. 

По вичерпній д^иснкусії вн-
рішено одноі`шшсн'о поста-
ягити на че`рговому засіданні 
Головної Ради НТШ пропо-
зицію прий`няти такі резоліо-
ції: 

І. а) очолити святкування 
сотих роковин смертн свого 
Патрона по всіх краях, в яких 
Діють Наукові Товариства ім. 
Шевченка, -

б) вшанувати цю річницю 
спільним Світовим Конгресом 
Української Вільної Науки, із 
сесіями в окремих краях, що 
їх зорганізують краєві Нау-
кові Товариства дм. Шевчен-
ка, під протекторатом Голов-
ної Ради' НТШ, 

в) вшанувати соті рокови-
нн смертн нашого Патрона 
теж встановленням Шевчен-
ківської медалі - відзнаки, 
приймаючи ініціятиву НТШ 
в ЗДА. Головна Рада НТШ 
буде надавати таку медалю 
заслуженим діячам на}'ќй Й 
культури, згідно з ухваленим 
правильником. 

П. а) Стверджується, що 
наша суспільність у вільному 
світі та її організації ще не 
зрозуміли великого значення 
української вільної науки для 
української визвольної бо-
ротьбн і оборони вільного сві-
ту перед комуністично - мос-
ксвськии імперіллізмом, і від 
років давали на НТШ неви-
стачальнві пожертви на орга-
нізацію дослідів та на друк 
наукових праць. 

б) Мале зацікавлення укра-
їнської с у с п і л ь н о с т и ук-
раїнською наукою грозить 
сумними наслідками для ук-
раїнської науки й справи у 
Вільному світі, тому нарада 
закликає всі політичні середо-
анща взяти цю загрозу до у 

у висоті $23,615.40, і закли-
кас всю американську укра-
ївську збірноѓў допомогти, в 
сторіччя смертн Т. Шевченка, 
сплатити цей довг. 

НІ. а) Нарада щиро вітав 
нашу молоду генерацію нау-
ковців і запрошує її до спів-
праці. ' 

б) Для її інформації с по-
бажаною публікація матерія-
лів до історії української нау-
ки на еміграції. 

VI. Нарада прийняла з при-
знанням до відома всі доте-
перішні заходи НТШ в ЗДА 
почавши від 1953 р. для ство-
рення спільного фронту ук-
раїнської науки в еміграції і 
закликає наші наукові уста-
нови до його здійснення в най-
блнжчін бУДУЧЧИНІ. 

V. Нарада з п р и т и с к о м 
стверд жўе, Що НТШ, як най-
старша українська наукова 
установа, не може ні в'яза-
тнсь, ні входити в ділові вза-
смиви із такого роду амерн-
канськими о р г а н і заціями, 
які наставлені критично або 
зовсім негативно до докона-
ного вже національно - дер-
жавного самоозначення укра-
ЇНського народу в 1917-20 pp. 
Натомість заявляє всім, кому 
це знватн бажано і потрібно, 
що спираючись на світлі тра-
дицїї української н а у к и , 
НТШ буде і надалі черпати 
як свою енергію до наукової 
праці, так і необхідні фонди 
для неї, з українського націо-
нального середовища в кра-
їнах їхнього світу. 

Професор Петро Стерчо в Едмонтоні 

ЄГИПЕТЃ ЗРИВАС ЗВ'ЯЗКИ 
З ІРАНОМ 

Каїро. — Президент З'сди-
неної Арабської Республіки 
Гамаль Абдель Нассер зая-
вив, що він зірве дипломатич-
ні взаємини з Іраном унаслід-
ку визнання Іраном Ізраїлю. 
Він назвав те визнання — во-
рожим супроти арабського 
світу актом. Покищо виклика-

ваги"та'поспГшіггн"Н^уковому' н о єгипетського амбасадора^з 
Товарнству ім. Шевченка з Тегерану до Каїро „для кон-
поважяото матеріяльною до- сультащг. Також Ірак засу-
ПОв)0!Зокпема Напала ствеп д и в в и з н а н н я Іраном Ізраїлю, 
джус невідрадннй факт, що , К о Р о л ь ^ У Р і з а П а л е в і став 

наша заможна, на наші відно- предметом напастливнх атак 
сини, американська.українсь- збоку арабської преси різних 
ќа громада ще й досі не допо- країн. 

р Я Д Д Д їтп ІВЬЌЖХЖХЖЖЖХЖЖХХХХХХХЖХХХЖХХІХМХІ 
ПОКЛІН РОМАНОВІ ШУХЕВИЧУ-ЧУПРИНІЏ! 

ОРГАНІЗАЦІЇ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 
(ЗАХІДНОГО НЬЮИОРКСЬКОГО СТЕИТУ) 

в л а ш т о в у ю т ь 
7-го СЕРПНЯ 1960 р. 

НА СУ МІВСЬКт ОСЕЛІ — ‚ЛОЛОДНІГО ЯР" 
4 ' ПАЛЌ, Н. П. , 

НАЦІОНАЛЬНУ 
М А Н І Ф Е С Т А Ц І Ю 

У ч а ѓ т ь б е р у т ь : 
Аубурн, Піні гачтои. Бофало, Снршсюз, Елмаяра, Рочічтер, 
Ютика та окремо шшрошені Осергдки Канади — Ѓейнт 

Кетѓріис, Гамільтоп, Вглаяд і Ніагари Фоле. 
В НЕДІЛЮ. О ЃОД. 10-ІЙ Р А Н О 

відправиѓ ьгя 
П О Л Е В А С Л У Ж В А Б О Ж А 

Після обіду о год. 2-ій початок політично! чагтиия. 
Головяу Доповідь виголосить проф. ІВАН ВОВЧУЌ 

У к р а ї н ц і ! f Масовою участю докажім, що ми вірні 
^ ідеї за яку боровся і згинув 10 років тому Провідник 

Українського Підпілля на Рідних. Землях 
Сл. п. РОМАН ШУХЕВИЧ — ген. ТАРАС ЧУПРИНКА! 

Маиіфестаційітй Комітет 
^ т т т т т т Т Т І Г Г Г Т Г І І Х Х І І І І І І І І Х І Х Х І Ш Т І У Т Ї І Х С С а ^ 

Рада губернаторів Албер-
тійського Університету в Ед-
монтоні запросила професора 
Ст. Вннсент коледжу в Ла-
троб, Па., ЗДА, д-ра Петра 
Стерча викладати цього літа 
в літній школі „Курс про ̀ по-
рівнальні системи правління 
у світі". Кінцем м. червня ц. 
р. проф. Стерчо, разом з дру-
жнною Іриною та двома діть-
ми, виїхав до Едмонтону. Ви-
клади потривають до 25 серп-
ня. Проф. Стерчо включився 
активно також у суспільно-
громадське життя едмонтон-
ської української громади. З 
приводу цісї подЯ, варта пи-
ділнтись з нашими читачами 
хоч кількома словами про 
життя і діяльність цього мо-
лодого українського науков-
ця. — Редакція. 

Професор Петро Стерчо на-
родився в 1919 р. в Карпат-
ській Україні. До середніх 
шкіл ходив й Ужгороді і Му-
качові і закінчив Торговельну 
академію в Братиславі в 1939 
р. В 1943 р. здав' додатково 
іспнт в укр. учнт. семінарії в 
Рогатині, Галичина. По вій-
ні студіював право в УВУ та 
УННРА університеті, а еко-
номічні науки в Українській 
Високій Економічній Школі в 
Мюнхені, де в 1947 р. одер-
жав академічний отупінь „дн-
пломованого економіста", в 
1948 ступінь ‚дипломованого 
інженера - економіста", а в 
1949 р. ступінь „доктора еко-
номічннх наук" — після на-
писання й пу'блічної оборони 

Д-р Петро Стерчо, 
член основоположник 499 Від-
ділу УНС ім. Президента Ав. 
Волошинва в Савт Венді, яко-
го був першим секретарем. 
Тепер с членом Відділу ч. 113 
у Деррі, Па. Був секретарем 
XXIV. Конвенції, яка відбу-
лася в 1958 р. в Клівленді. 

раїнвських газетах в Европі, 
ЗДА і Канаді. 

Професор Стерчо с членом 
наукових установ, як Науко-
ве Т-во ім. ТІІевченка, Амерн-
канська Асоціяція Політич-
них Науковців, Американська 
Асоціяція Економічних Нау-
ковців. Американська АкадС-
мія Політичних і Суспільних 
Наук і членом Президії „Дн` 
Ситизеншнп К л і р і н г Г а в з 

дисертації на" тему „Суть`гро-j Фор Вестерн Пенсилвенія".` 
шей у світлі їх функцій". В І Він був членом студентських 

Р І 

РАЧЕСТЕР Ь 
УКРАШСЬКИИ НАРОДНИЙ ДІМ j 

Зів Відділ УНСоюзу в Рачестррі 'J 
у л а ш т о в у є V 

чнии п і к н і к І 
в неділю, 31-го липня I960 p. І 

в „Турсем Ґров" 
Почал'оќ о год. 2-ій по полудні 

' ВАБАВИ РОЗРИВЌИ 
Добірний буфет і папнткн у власному заряді. 

Всі члени обов'язково беруть участь. 
Г о с т я м р а д і ! 

В разі безперерќвного дощу пікнік відбудеться 
в домівці УНДому 

У п р а в а Т-ва 

НА ОСЕЛІ 

1953 — 55 роках студіював 
політичні науки в Універси-
теті Нотр Дам, ЗДА, де в 
жовтні 1954 склав докторсь-
кий іспнт, а по налисаннві і 
захисті дисертації на тему 
„ К а р п а т с ь к а Україна" в 
міжнародній політиці в 1938-
39 pp." одержав свій другий 
докторат з ділянки політнч-
них наук у чеовні 1959 р. 

Свою педагогічну діяльність 
почав він в торговельній шко-
лі в Бережанах в 1942-44 і ко-
ротко в Дрогобичі. В 1945-47 
викладав у торговельній шко-
лі в Авзбурзі, а в 1947-550 pp. 
виконував обов'язки асистен-
та прн катедрі книговедення 
в Українській Високій Еконо-
мічній Школі в Мюнхені. У 
ЗДА в 1958—55 роках був 
дослідчим асистентом в Ўні-' 
верситеті в Нотр Дам, а від 
1955 доцентом (асистент про-
фесором) в Ст. Вннсент коле-
джі, Латроб. В минулому шк. 
році промовано його до ран-
ґи надзвичайного професора 
(ассосіейт професор). В цьо-
му коледжі проф. С т е р ч о 
викладає у двох відділах еко-
номічних і політичних наук. 

З наукової діяльности проф. 
Стерчо мас цілий ряд опублі-
кованнх Наукових розвідок: 
Н а ц і о н'а льне відродження 
Карпатської України, Соціяль-
ио - економічний розвиток К. 
У. в 1938—39 pp., Роля К. У. 
в зактуалізованні всеукраїн-
ського питання на міжнарод-
ному форумі в 1938—39 pp., 
Допомога ОДВУ в ЗДА К. У. 
в 1938—39 pp., До питання 
прилучення Закарпаття до 
ЧСР в 1919 p., Техніка вибо-
рів президента та віце-презн-
дента в 3 ДА, Дух американ-
ської демократії, Марксистсь-
ка теорія революції, До пн-
тання майбутнього ладу л к-
раїнської Держави, Націо-
нал%яостеві к о н ф л і к т и в 
Середущій та Східній Европі, 
Соціальне й робітниче зако-
нодавство в ЗДА та багато 
різних статѓей на актуальні 
теми, які друкувалися в ук-

Відзначення першої річниці сметри 
to. 0. Ветухова, президента УВАН у ЗДА 

ВЕЧІР СПОГАДІВ В АКАДЕМІЇ 

Українського Робітничого Союзу 
в ГЛЕН СПЕИ, Н. И. 

Субота, 30-го липня 1960 р. 
год. 9:00 м ч о р а 

як і кожної СУБОТИ в сезоні 

З А Б А В А 
в павільйоні 

fJWJTJBQ 

І 

прн звуках оркестри _ Б. ГІРНЯКА. 

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА З УЧАСТЮ ГУМОРИСТА 

МИКОЛИ ПОНЕДІЛКА 
m 

СУБОТА 6-го СЕРПНЯ 1960 
З М А Г А Н Н Я 

4-ох жіночих дружин у відбиванні. 

та суспільно - громадських 
організацій. Тепер с заст. го-
ловн Центральної Управи ОД-
ВУ, Президентом СтипендіЙ-
ного Фонду ім. Олега Ольжя-
ча, головою Головного Суду 
Братства Карпатських Січо-
виків, культ - освіт, реф. Об'-
сднання Укр. - Ам. Органі-
зацій зах. Пенснлвенії. Його 
біографія надрукована у збір-
нику ‚‚Амерікан Мен оф Са-
снс", тобто ‚‚Американснькі 
мужі науки" (Том III. ст. 650). 

Проф. Стерчо мас готову до 
друку працю в англійській 
мові на 700 ст. машинопису п. 
н. „Карпатська Україна" в 
м і ж н а р о д н і й політиці в 
1938X39". яка чекає на свого 
видавця. Тема варта уваги. 
Світ нею інтересусться. Як 
свого часу писано в „Новому` 
Шляху", німецький військо-
вий журнал на цю тему опуб-
лікував обширну статтю. Мо-
жливо. що колись українське 
громадвянство допоможе вя-
дати цю працю друком, бо во-
на с саме на часі! С. Ю. 

У РОДЕЗП 7 УБИТИХ В РА-
СОВИХ ДЕМОНСТРАЦІЯХ 

Булявайо. — У Південній 
Родезії, складовій частині Фе-
дерації Родезії і Ньясаленду, 
автономної колонії Англії в 
південній Африці, від остан-
иьої неділі відбуваються де-
монстрації чорних автохтонів 
проти розпорядку уряду, що 
заборонив політичні зібрання 
Національно - демократичної, 
насправді націоналісти ч н о ї 
партії. У сутичках з поліцією 
згинуло до цього часу 7 осіб. 
Поліція твердить, що деякі 
вбиті — це хулігани і грабіж-
ннкн, прнловлені на гарячо-
му вчинку грабування крам-
ниць. Заворушення мали ви-
разно расовий характер: ата-
ковано помешкання і Нрамни-
ці білих, перевертано й пале-
но авта білнх службовцќів ад-
міністрації і т.д. 

11 червня в день першої 
річниці смертн М. О. Ветухо-
ва, відбулась товариська зус-
тріч членів і прихильників 
Академії, які зібрались вша-
нувати пам'ять покійного пре-
зидента. На зборах був прй-
сутйій Президент УНР в ек-
зйлі д-р Ст. Витвнцький. 

Віце-президент У В А Н у 
ЗДА, Д. Горняткевнч, відкрив 
збори, сказавши, що см'ерть 
М. О. Ветухова була трагіч-
ноіо нодісто в житті Академії. 
Але десять років праці під 
керівництвом М. О. Ветухова 
було радістю. Михайло Олек-
сійовнч був такий сміливий у 
своїх плянах, що часто зда-
вався фантастом. У 1950 ро-` 
ці багатьом здавався фантас-
тнчннм його плян вндаватн 
яауковнй ж у р н а л англій-
ською мовою, що стояв би нЦ 
рівні світової науки, але цей 
плян здійсненоtі „Анали" А-
кадемії завоювали собі на-
лежне місце в наукових колах 
багатьох країн світу. У працю 
для Академії М. О.'Ветухів 
вкладав величезну енергію. 

Далі говорнли друзі й сгіів-
робїтннки М. О. BeTjTcoea, які 
в своїх промовах аисвїтлюва-
ли різні сторони життя й ді-
ялііности небіжчика, і. 

Л. Є. Чикаленко згадав про 
першу зустріч з М. О. Вету-
ховнм у 1943 році. Це була 
зустріч „старого" емігранта 
з „новим" емігрантом, а л е 
зразу ж знайшлась спільна 
мова, бо видно б,уло, що Ве-
ту"хїв був людиною, яка під 
совстамн належала до „внут-
ріпптьої" еміграції. До того ж 
обох зближав інтерес до біо-
логії. Михайло Олексійович 
працював у галузі передової 
ділянки біології — генетики 

пав від імей`н НТШ, згадав 
про педагогічну діяльність 
проф. М. О. Ветухова у Льво-
ві,.де вів читав курс геИетв-
ки у Медичному Інституті. 
Сьогодні багато лікарів зга-
дують захопляв! вНклади `Вѓ-
тухова`. Д-р Осїячук ґіідтгіи-
мав думку яро ВИдвння збір-
ника, присвяченого М. Вету-
хову. , 

О. П. Сей є̀н є̀ нќ о сказав, що 
сьогодні, черев рік п і с л' я 
смерте, постат'ь М и х а й л а 
Олексійович'а стає яснішою, 
вія вймаьпьовуоться як тип 
української громадської лю-
днни, його життя й діяльність 
стають доказом того, що ні-
якІ окупації не можуть заду-
шитн українську людину. До-
казом с те, що зроблено під 
керівяицтвом^Михайла Олек-
сійовича на полі української 
науки в Америці. Збірник, 
гірнйвячеиий Ветухову, Ияс 
показати шля'х української 
людини, що виросла в лібе-
рально-д^иокрнтнчному ото-
ченню, була під совстською 
окупацією, пробувала твори-
ти'українські демократичні у-
станови за умов німецької о-
купації, пізЯіше пішла на е-
міграцію. 

Г. О. Костгок розповів кіль-
ка фрагментів з праці Вету-
хова. як президента УВАН 
у ЗДА. зокрема згадав про 
те, що Михайло Олексійович 
був завжди оборонцем науко-
вої правди. Наприклад, коли 
Г. Ќостюк редагував твори 
М. О. Куліша, що їх видала 
Академія. М. О. Ветухів рііііу-
че настояв на дотриманні ака-
демічних засад, щоб передру-
ковуватн матеріали, як доку-
менти епохи, з відповідними 
примітками. Збірник пам'яті 

і у своїй праці був передовим .Ветухова треба видати, але 
учеини. У нього був таний (найбільшим пам'ятником йо-
величезний інтерес до громад- му б у д е продовження тої 
ськнх справ, який рідко трап-1 справи, яку вія вів протягом 
лявтьея. При тому він підхо-1 останніх десяти років — зміц-
див до явищ суспільства по нювати і розвивати Україн-
філософському. Шкода, що ську Вільну Академію Наук. 
Михайло Олексійович не мав о. О. Павловська розповіла 
належної атмосфери, небага- про спільну працю в ляборп 
то людей, що ного розуміли. 

Л. А. Дражевська навела 
цитату з травневого числа га-
зети „Ню Иорк Тайме" про 
те, Що програму викладання 
біології в американських се-
редніх школах перебудують 
та`к, щоб дати учннм глибокі 
знання з теорії еволюції і ге-
нетики. Михайло Олексійович 
був попереду своїх сучасни-
-ків. Десятки років він твер-
дяв про значення генетики, 
зокрема в розумінні суспіль-
нях явищ. Відповідні думки 
с в його статтях, але найбіль-
ше він їх висловлював у сво-
їх розмовах, зокрема мав чя-
сто філософсько-природннчий 
підхід до явищ в українсько-
му суспільстві. Комісія для 
вшанування пам'яті Ветухова, 
підготовляючи збірник його 
пам'яті, сподівається висвіт-
лити цю сторону інтересів не-
біжчяка, а також зібрати ма-
теріялн про його оточення 
в молоді роки, зокрема про 
українські кола дореволюцій-
ного Харкова, про працю ук-
раїнськнх учених за совст-
ських умов, про діяльність 
Ветухова на еміграції. 

Д-р Р. Осінчук. що висту-

Академії з ученими різних на-
ціональностеЙ`. Михайло Олек-
сійовнч був відомий тим, що 
як казали, „плодив нові ідеї". 
але" здебільшого не вястача-
ло людей, щоб їх адійенюва-
тн. Академії віддавав усі сн-
лн. За життя Михайла Олек-
сійовичн вяп`ійло коло 10,000 
$тбріяоЯ публікацій Академії, 
жодної Яе ОргЬ, щоб він не 
перечитав перед друком, не 
зважаючи на свою занятість. 
Востаннє І. Замша, раз'ом з Л. 
Чнкаленком, бачив Ветухова 
ўвечорі напередодні смертн 
і він сказав їм: ‚‚Я вже не мо-
жу працюватв, я умираю". 

В. К. Чапл'енко згадав про 
першу зустріч з М. О. бету-
ховим у малій комірці на сьо-
мій вулиці в Ню Иорку, коли 
гіочннялась праця Академії. 
Пригадує, що тям же були 
перші ентузіястя Академії Л. 
Викове ькнй і М. Ќекало. По-
кійний керував тЯердою ру-
кбК) і, як бувас у кожній пра-
ці, часом бувало загострення 
відносин, але при наступній 
зустрічі він усміхнеться, по-
тисне. руку і праця йде далі. 

Ветухів був дуже толераит-
чий. Коли дійшло до видаи-
ня збірника Вннннченка, то 
він сказав, що не с політнч-
ннм прихильником Винякчея-
ка. але останній відіграв таку 
велику ролю в історії Укрвї-
нн, що його твори треба внв-
чатн й видавати. М и х а І л о 
Олексійович цікавився і опі-
кувався працею всіх секцій 
та комісій. 

Д. А. Горняткевнч зцкря-
ваючи збори, підкреслив, що 
всі люди, об'сднаиі коло Ака-
цемії, повинні бути вдячними 
Михайлові Олексійовичеві, бо 
завдяки йому не змарнували 
десяти років на еміграції, а 
були об'єднані спільною ТВОр-
чою працею і спрнчннилнсь 
до досягнені. Академії. Проф. 
Горняткевнч зауважив, що 
він говорить не лише' ВІД ЄЄ-' 
бе, але і від іменЌ ПреяндѓЯ-
та УВАН у ЗДА Ю.В. Щеве-
льова, якого нема в Ню Йор-
ку. Новий президент веде пра-
цю над дальшим розвитќок 
Академії в дусі ідеалів М. О. 
Ветухова. 

л.л. 
ЗДА вислали за кордон 6,500 кораблів 

із харчами 
Нюпорт, Ровд Айленд. -

Президент Айзенгавер із вдо-
воленняМ прийняв звіт про 
те, що ЗДА ВІД 1954 року до 
кінця 1959 року вислали :іа 
кордон 6,500 кораблів із хар-
чами. ЦІ посилки відбувалн-
ся лгідно з програмою „Харчі 
для миру". Половину з цих 
посилок продано за чужу ви-
люту, частину посилок нода-
ровано, а решту виміняли за 
товари. Президент заявив, що 
це є ‚‚найкращий спосіб допо-
моги закордонові, висилаючи 
туди американські фармер-
ські продукти, вирощені аме-
риканською сільськогосподар-
ською наукою". На думку 
Президента висилку харчів 

за кордон можна буде поліп-
шитн, зберігаючи прн цьому 
засади, щоб не школити еко-
номіці інших країн. Зві† про 
висилку харчів за кордон пе-
редав Президентові коорДИ-
ннтор програми „Харчі для 
миру" Дон Паарлберг, який 
с економічним дорадником 
Президента, в давніше він 
був помічником секретаря 
рільництва Езрн Тефта Бен-
сона. 

9 НшДоркгький Г}беряатор 
Нелсон А. Рокефеллер зарядив, 
щоб намайбутвс дарували кару 
тюрми тільки тим злочинцям, 
яких окрема ш`нхіятричпа комі-
іі.ч визнаг. .-ні умово здорових. 

торії генетики Колумбійсько-
го університету, куди Михай-
ло Олексійович прийшов у 
1951 році і працював безпе-
рервно до смертн. Як учений 
мав велику інтуїцію, великі 
знання, був швидкий і точний 
у праці. Людина великого 
маштабу, він зразу ж рнзик-
нув і взяв нову і суперечливу 
тему. Досягнув оригінальних 
наслідків і завоював собі міс-
це у світовій науці. Тепер йо-
го праці постійно цитують. Як 
колега був товариський і ба-
гатьом допомагав. 

0. Григорій Павловськнй 
був близько знайомий з по-
кійним, бо Михайло Олексійо-
внч бував у хаті Павловських, 
належав до парафії, де свя-
щеником є о. Павловськнй. 
Михайло Олексійович був ду-
же послідовним і в науці, і 
в релігії. Думав про україн-
ські церковні справи, які йо-
му дуже боліли. 

1. Л. Замша говорив про 
широту Михайла Олексійови-
Ча. Він прагяув, щоб ўкраїн-
Ська справа вийшла з україн-
ського гето, 1 здійснення йо-
ртв(іиащз ИИШНХМІІ в '.‚хвіѓ 
-вну" а онИ н̀а чнзнлв(Іп о.і 

(Платне політичне оголошення) (Paid Political Advertisement^ 

УВАГА! Українці ДІтройту, В 
Гсмтремку 1 ГГРЙТ. Иіяігаи! І 
ГояосуЛтг при правиборах І 
в дні 2 ссрмн.ч I960 р. на 
кандидата ііп Віце-Губер- ^ 

шѓтора етейту МІчІі'ан: 
Т. JOHN LESINSKI 

ELECT REPRESENTATIVE: 

Т.І 
D e m o e r a t 

FOR LT. GOVERNOR 
о ДОВГОЛІТНІЙ адвокат 

в ДІтройтІ; 
О 10 ЛІТ ПОСЛОМ до леііе.ш-

туря етейту МІчІсап: 
Є ІІрНКНЛЬІІИЙ ІП)Треі'им 

громадян уісраінгького 
по мі даа-і 11 ія; 

џ Ветеран П-оТ ѓвіт, війпя. 

(Платне політичне оголошення) (Paid Political Advertisement) 

.УВАГА! ДІтройт І Гемтремк! 
Громадяни українського похо-
джпння 1-го виборчого днет-
рикту! — Голосуйте при ііра-
виборах в дні 2 серпня I960 р. 

на лоновітй вябір 
ТАДЕЯ PC МАХРОВИЧА 

до Конгресу! 
RE-ELECT 

Metis М. Maciirowicz 
FOR CONGRESS OF THE U. S. 
Кваліфікації: 
#Довголітній заступник 1-го 

Диетрикту в Конгресі; 
џ Один З передових 

конгресменів; 
9 Ініціатор водиого шляху св. 

Лаврентія; 
9 ЛІногократіпій аастутшик ІИ-

тересів громадян украінсь-
к'`го походження. 

Замість квітів на домовину 6л. п. 

Проф. ОМЕЛЯНА ПЛЕШКЕВИЧА 
пересилаємо 5 Ю.— на аалнвмиців в Европі. 

Д-р В. I Т. БІЛЕЦЬКІ 
I I I ПІ. 41 II 

М і 

П о д я к 
І.і глибини серця дякуємо Всім, ЩО стали нам розрадою 

у нашім тяжкім горі та віддали останню прислугу нашому 
НАЙДОРОЖЧОМУ синовг 

ЮрчииовІ Маркіянові Припханові 
У'ІСІШІ.ОПІ 7-ої клясЯ школи св. о. Мяколяв та школи 
Українознавства, плпстуноиі-іоішкові гуртка ‚.Пвнтера". що 
так ненядійяо агас 28-го червня I960 р. у трагічному вн-
надку, переступивши аалсдші тринадцяту весну свойого 

юного, многонадійного життя. 
Похорони сл. п. Юрчика Припхана відбулися 2-го липня 

I960 р. І.і каплиці В. МуликИ та церкви св. о. .Миколам на 
місцевий цвинтар св. о. Миколам. 

Зокрема складаймо щиру подяку о. парохові д-р М. 
ВаВрнжовІ зя відѓѓриву noxoponiniv Вогослужень І:і проща.п.-
ною проповіддю та о, 11. Паіцахові ла відправу ПАІЬ%ХИДИ. 
Молоді Т-ств „Пласт та СУМА (Осередок їм. М. Павлуш-
кова) :щ КВІТИ та аорганіаовану участь у Панахиді та По-
xopomuc. Братству Дявіаійників, Школі Українознавства те 
Rawhide компанії ла ќвѓѓи', Всім Рідним та Приятелям :іа 
квіти. Служби Божі та молитви, Hallicrafters компанії, п-ству 
Інж. Зубалям І Шасігхая Ія Дітрояту, та п-ству інж. Фещенко-
Чопівськнм Із Шиііаго, що яамТсть квітів зложили щедрі 
жертви на вўдову вткати се. в. №гќолая й Шнкаґо та на 
допомогу дітям залншенців у Німеччині, проф. Ю. Каме-
нецвкоиу за пропгальіті слова над відквятою могилою иа-
шого Юрчика від Гтвршиіяя СтяняцІ Пласту в Шикаґо, 
Іиж. Т. ДурваковІ від Крайової Пластової Гтаршнни та 

пластунові Б. Сацюкояі від друаів-пластунів. 
Особливо щиро дякуємо п-ству д-р Жидяком, що в часі 

нашого найбільшого горя стяло були коло нас. Всім Товарн-
ствам та Прнятеляя, що усно чи нневмеиио аложнлн нам 
вислови свойого співчуття та старались розрадити нас у 
пічнім тяжкім горі. Всім РІДНИМ, Приятелям, Знайомим, Су'-
сідам та Широкому Грожадянетяу, що віддали нашому 
Синові Юрчнкові останню прислугу свосю численною участю 

у Панахиді І Похоронах. 
Заведенню ‚‚Музика І Син" за сумлінне переведення По-

хоронів. 
Хай Всевишній винагородить Всіх, що в якийнебудь 

спосіб причинилися до вшанування пам'яті нашого ІІаЛ-
дорожчого І Невід жилуваті ѓо С е т і Юрчнка. 

Горем ярнвнті — 
ІВАІІИЛ — мати, 
РОЛІ А Н — батько, 
АНДРІЙКО — братчнк 

^̂ '̂'q-̂ c-г̂ -̂ ŵ Ч̂1̂ чê ô ^̂ ^̂ п̂ ч̂ -p--o-̂  

НА СОЮЗІВЦІ 
на оселі Українського Народного Союзу 

біля Кергонксон, Н.Й. 

Щ 

новий 
ВЕЛИКИЙ 

БАСЕЙН 
гад ЗОРЯНИМ НЕБОМ 

НА ПРОСТОРІЙ ПЛЯТФОРМІ 
прн OCDIT.ICHIH басейні 

біля 

„ВЕСЕЛКИ" 
щоп'ятниці 

і 
щ о с у б о т и 

ЗАБАВА 
З ТАНЦЯМИ 

пря звуках оркестре 
„А М О Р". 

В СУБОТУ, 80-го ЛИПНЯ 
Перед забавою 

МИСТЕЦЬКО - РОЗВАГОВА 
ПРОГРАМА 

'Л ўчаѓло артистів; 
Лі.ш ІНАШАРІВСЬКОІ, 

Оксани РУДАКЕВИЧ 
та 

Ярослава ІІІНОТ-РУДАККВІРІЛ 
св 

ГОСТЯМ РАДІ! 

НЕМА ТО ЯК ЗАБАВА 
НА „СОЮЗІВЦІ" ! 

АПЛІКАЦІЇ 
НА ПРИЙНЯТТЯ 

К УРСИ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ООЮЗУ 

на „ С О Ю З І В Ц І " — в Кергонксон, В . Я . 

8-го серпня — 1-го вересня 1960 р. 
Ьѓй 
Адреса 
Вік Член УНСоюзу, Відд, 
Зжала української мова: — добре; слабе; дуясв еааба. 

Залучаю на рахунок оплата: $ 
(Похаа оплата курсів а $120.00. Половину 

%тжтя а впжікапДяю). 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 28-го ЛИПНЯ 1960 

т П Р А Ц І џ 
Џ HELP WANTED FEMALE 9 

BUILDING SERVICE 
MATRONS 

ДО НІЧНОГО ПРИБИРАННЯ, 
У великих модерних бюрожвх 

будинках в Мангвттені. — 
Платня — ювіяиа ставка — 

$ 1.64 на годину. Від 6-ої вечо-
ра до 12-оі ночі, від понеділка 
до п'ятниці. Якщо не маєте до-
свіду в чищенні — навчимо. Всі 
корветі — шпиталь, операції, 
забезпечення на життя, пенсія 
і вакації. 

Голоснтнсь щоденно від 10:30 
ранку. Принесіть це оголошен-
шя 1 останні рекомендації до: 

t o East 27th Street 
NEW YORK CITY 

Зі Спорту 

^ BUSINESS OPPORTUNITY ^ 
L U N C H E O N E T T E — 

ICE CREAM PARLOR 
відповідна на ресторан, n дуже 
бнзнесовін околиці, air-condi-
tioned — дас $800 до $900 
тнжнепо. Відкрита від 9-ої рано 

до 10-ої ночі. Добрий ліз. 
Продасться зі стрнтоіо. 
7Г)І Manhattan Avenue, 

Brooklyn, N. Y. 
EV 9-9129 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СІТОСЩ 
К У П Ў И Т Е CHOI Б О Н Д П 
ЧЕРЕЗ П Е П Г О Л СЕПВШГС 

В А К А Ц І Ї 

В ЧЕРЧУ 
ПРОТИРЕВМАТИЧНІ 

І ПРОТНАРТРЕТИЧНІ 

КУПЕЛІ 
голяньопі І ( Іриті , шірііііііішііі 

оклади І масажі. 
Телефонічні Інформації: 

3 . ВІІНЯВС`ЬКІІП 
New Egipt, PL 8-8373, 

або: Д. КУЗИК 
Тгспіоп, N. J.. ЕХ 2-4213 

ВИСЛІДИ ПЛІІВАЦЬКІІХ 
З М А Г А Н Ь К. Л . К. 

НА СОЮЗІВЦІ 

Союзівка, 23 липня 1960. — 
Д о змагань зголосився 21 
змагун і 2 змаѓўнќи. — К. 
Л. К. Ню Иорк 13 змагунів і 1 
змагунка. — Союзівка б зма-
гунів і 1 змагунка. К. Л . К. 
Торонто 1 змагун. — Січ Ню-
арк 1 змагун. 

В и с л і д н. 

бО м. стиль довільний 
чоловіків. 

І. персдбіг стартўе 6. — 1. 
Маркевич Зенон К Л К Н ю 
Порк час 35.5" — 2. Стефанн-
шин Володар Союзівка час 
36.2'' — 3. Лисяк Олег Зенон 
КЛК Ню Иорк час 43.5". 

II. передбіг. — 1. Граб Юрій 
КЛК Ню Иорк час 35.7" — 2. 
Глива Василь Союзівка час 
35.9" — 3. Восвідка Ігор К Л К 
Ню Иорк 37.5". 

Ф і н а л . 
1. Глива Василь Союзівка 

час 35.2" — 2. Граб Юрій 
КЛК Ню Порк час 35." — 3. 
Маркевич Зенон КЛК Н ю 
Порк час 35.S". 

100 м. стиль довільний 
чоловіків. 

Стартўе і змаѓўни. 

В и с л і д и 
1. Стефанишин Володар Со-

ктзівка час Ґ33 .7" — 2 . Марко 

В А К А Ц І Ї 

MIAMI — FLORIDA — масмо до 
винаАму умебл. апарт. з кух-
нею. начинням до варення, 
столовим накриттям на тнж-
день, місяць, або цілий сезон 

Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. Е. 85th Street 

Miami 38, H a Tel.: PLaza 8-1078 

ХОЧЕТЕ СПОКІЙНО ВІДПОЧАТИ?. . 
Зарезервуйте вже сьогодні місце в горах КЕТСКИЛ 

в оселі Glen Spey Manor 
Великий модерний купальний басейн. Окремий басейн 

для дітей. Довкруги сосновий ліс. До винайму мешкання 
для родини без харчу в новому будинку, в якому є всі мо-
дерш устаткування, включно з кухнею, холодільнею 1 лаз-
ннчкою. як також кімнати для Гостей з харчами. Повний 
комфорт, кухня у фахових руках. Інформуватись: 

в Ню Джерзі — М- BOYCHUK — DRexd 6-1333, 
також від 25-го червня — Port Jervis, N. Y. — 3-7979. 

Дуже приступні ціни для всіх. 

FINANCIAL 

НАШІ 4 ЗАПОРУКИ 
І ЧЕСНОТА (Понад усе) 
2. ВИНАГОРОДА (Платимо 4 7 . Я ) 
3. ТАЙНА (Інтимні справи не виходять поза мури інституції) 
4. СПОКІЙ ТА ПЕВНІСТЬ (На сторожі майна стоїть 

не приватна, але державна влада ЗДА) 
ЦЕ ЗАСАДИ, ЯКІ МИ НЕ ТІЛЬКИ ГОЛОСИМО. АЛЕ І ПРА-
КТИКУЄМО КОЖНОГО ДНЯ. ВОНИ БЛАГОСЛОВЛЯТЬ НА-
ШУ ІНСТИТУЦІЮ МІЛЬЙОНАМИ ТА С ЗАПОРУКОЮ НА 
МАЙБУТНЄ! 

-А ТМІІГТ INSTITUTION 
CtGANIZlO I'll' 

TRIDENT SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 
1 9 3 3 WEST SI8T STREET - CHICAGO 9. ILLINOIS 

TELEPHONE PROSPECT 8 - 5 8 0 0 

Володимир КЛК Ню Порк 
час Г33.5" — 3. Олесннцький 
Марко КЛК Н ю Порк час 
Г46.5". 
50 м. стиль метелик ЧОЛОВІКІВ. 

Стартувало б змагунів. 
В и с л і д и 

1. Д - р Целевич КЛК Н ю 
Иорк час 44.1" —- 2. Купчнн-
ськнй Юрій КЛК Ню Йорќ 
час 45.1" — 3. Граб Юрій 
КЛК Ню Иорк час 45.2". 

100 м. стиль кляснчннй 
чоловіків. 

Стартувало 4 змаѓўни. 
В и с л і д и 

1. Д - р Целевич КЛК Н ю 
Порк час Г47.5" — 2. Кннш 
Союзівка час Г57.2" — 3. 
Купчннський Юрій КЛК Н ю 
Иорк час 2'03.б". 

В жіночій конкуренції стар-
тували лише дві учасниці. 50 
м. довільним стилем проплн-
лн вони 1. Мотря Восвідка 
(КЛК Ню Порк) час 45.4" — 
2. Уляна Цяѓтка (Союзівка) 
час 54.4". 
ГІНЦІ 4 X 5 0 стилем довільним 

чоловіків. 
Стартувало 3 дружини. 

2 дружини КЛК Ню Иорк. 
1 дружина комбінована, З 
змаѓўни Союзівкн і 1 змагун 
КЛК. 

В и с л І д н 
1 місце Союзівка п складі: 

1. Понось Союзівка. 2. Сте-
фанишин Союзівка. 3. Целе-
внч КЛК. 4. Глива Союзівка 
час 2'40.5". 

2 місце КЛК в складі: 1. 
Маркевич. 2. Шарко. 3. Лн-
сяк Олег Зенон. 4. Восвідка 
час 2'40.9". 

3 місце КЛК в складі: 1. 
Лисяк Олег. 2. Абрамюк Ігор. 
3. Пащуќ. 4. Граб Юрій час 
2'4Г. 

Провід змагань. 
Провідник змагань інж. Бог-

дан Рак; головний суддя ред. 
Лисяк Олег; секретар п. Лідія 
Фірчук; господар змагань п. 
Восвідка Ігор; стартер п. 
Купчннський Юрій; стапсро-
ві п. інж. Богдан Рак. п. д-р 
Гук Володимир, п. інж. Бур-
белло Ярослав. 

Читайте українські к я в ж к и 
й г а з е т и , бо чисте читання 
веде до п р о с в і т и , а просвіта 

— це о в я а І 

Міжнародний Червоний Хрест мобілізує 
санітарну допомогу для Конго 

Женева. — Міжнародний 
Червоний Хрест і Л і ґ а Това-
рнств Червоного Хреста за 
підписами своїх президентів 
видали заклик до всіх країн 

всіх кранових Червоних 
Хрестів поспішити з санітар-
ною допомогою для Конго, 
перестерігаючи, що тій кра-
їні грозить катастрофа еліде-
мій. Міжнародний Червоний 
Хрест пропонує, щ о б кожний 
крайовий Червоний Х р е с т 
вислав до КопЃо експедицію 
з лікарів і медсестер з відпо-
відннм медичним внвінуван-
ням та з транспортом ліків. 
Береться під увагу тропічні 
недуги і небезпеку епідемій 
внаслідкў голоду та прнпн-
нення фільтрування води по 

містах у зв'язку з утечею Сі-
лнх фахівців того діла. Бель-
гійці пояснюють, щ о по шли-
талях у Конго створилась 
нестерпна ситуація, холи ав-
тохтонні лікарі та допоміж-
ннй медичний персонал, ко` 
ристуючнсь хаосом і від'їздом 
білих лікарів, почали пере-
воднтн найважчі операції, ие 
маючи для цього кааліфіка-
цій. У шпиталях настав не-
менший хаос, як в різних 
інших ділянках життя в Кон-
ҐО. Д о Міжнародного Черво-
ного Хреста у Женеві звер-
нувся з закликом д о спіпра-
ці і помочі генеральний сек-
ретар ОН Д а т Гаммершилд, 
за посередництвом Світової 
організації здоров'я, щ о с 
агенцією Об'єднаних Націй. 

Гарриман може бути державним секретарем, 
як Кеннеді виграє вибори 

Гаянніс Порт, Массачусетс. 
Колишній американський 

амбасадор до Москви і коли-
шній губернатор А в є р є л л 
Гарриман відвідав демокра-
тнчного кандидата - номіяата 
сей. Д ж а н а Ф. Кеннеді. з 
яким обговорював справу ви-
борчої кампанії в ділянці за-
кордонної політики. Гарри-
ман не тільки виступав проти 
Хрущова, але і проти презн-
дента Айзенгавера за те, що 
належно не виступає проти 
СССР, занедбуючи при тому 
справу оборони З Д А . „Най-
кращаю відповіддю Хрущову, 
який нас ображає, повинно 

бути скріплення нашої оборо-
нн", — казав на пресовій кон-
ференціі Гарриман. Гарриман 
належить до групи політич-
ннх дорадників в справах за-
кордонної політики сен. Кен-
неді. Д о цієї групи належать 
ще конгресмен ЧестерБовлз 
із Коннектнкату і Адлей Е. 
Стівенсон. Один із них мас 
бути державним секретарем, 
якщо вибори виграє Кеннеді. 
Запитаний журналістами про 
цю можливість Гарриман не 
хотів говорити, кажучи, що 
ц я справа ще не є актуальна, 
бо треба підготовлювати ви-
борчу кампанію. 

Індекс цін збільшився на 0.2 
і становить 126.5% 

Вашингтон. — Статистич-
не бюро при департаменті 
праці повідомляє, що індекс 
цін на товари щоденного вжн-
тку і за виконувану працю в 
місяці червні збільшився на 
0.2 відсотки в порівнюванні з 
червнем- ц.р., а в порівнянні 

ГРАМАТИКА 
УНРАЇНСЬКОЇ 

мови 
— : з л а д н в г— 

О Л Е К О А Н Д Е Р П А Н Е И К О 

Ц е п і д р у ч н о ќ д л я с е р е д -
н і х ш к і л і д л я с а м о -

осв іти . 
— Ц і н а $ 2 . 0 0 — 

; З а м о в л я й т е у : 
M S V O B O D A , f 

P . О . B o x 3 4 0 
Jersey City З, N. J. 

ЮНАЦТВО 
В ОБОРОНІ РІДНОЇ 

ЗЕМЛІ 
Спогади про участь 
української молоді 

у визвольних змаганнях:: 
1918-1920. 

0 
Зібрав матсріяли та 

впорядкував 
Володимир ТАТОМИР. 

Crop. 164 Ціна: $ 2.00 І; 
0 

Замовлення і належність . 
слати на адресу: 
С В О Б О Д А 

81-83 Grand Street 
Jersey City, N. J. 

ДОКП ГУМЕННОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить Із життям 

давніх предків українського 
народу. 

Помад 800 Ілюстрацій. 
Crop. 100. 

Щ Н А S S J t і 

"S V О В О D А" 
Р. О. BOX 346ч 

JERSEY CITY 3. N. І-

з тим самим часом із .1950 
року він зріс на 1.6 відсотка. 
В порівнянні з пересічними ці-
нами з 1947 - 1959 років кош-
тн прожитку зросли на 26.5 
відсотка. На зріст коштів 

е = а х е з 

прожитку мало вплив те, що 
подорожчали харчі, головним 
чином свіжі овочі, свинина, 
газоліна і комірне. Подешсв-
ш а л и : свіжа гоодовнна і яйця 
та авта і меблі. Внаслідок 
збільшення індексу цін коло 
600,000 робітників в летунсь-
кому промислі дістануть збіль-
шення заробітної платні на о-
днн або два центи від години 
праці, бо вони мають конт-
ракти про автоматичний зріст 
заробітків внаслідок збіль-
шення індексу цін. 

Демократи мўо'гтимуть вести завзяту 
боротьбу за здобуття південних стейтів 

Атланта, Д ж о р д ж і я . — 
Співробітник щоденника „Ню 
Иорк Тайме" Клод Сіттон пи-
ше, що демократи мусітнмуть 
вести завзяту виборчу кампа-
нію, щоб здобути голоси пІв-
денннх електорів, які внбнра-
тнмуть президента. Після нал-
мснування на пост віце-пре-
зидента сенатора з Тексасу 
Лнндона Б. Д ж а н с о н а могло 
здаватися, що південні стей-
тн в цілості підтримають де-
мократнчний виборчий `спи-
сок, очолюваний Кеннеді і 
Д ж а н с о н о м , але тепер вияв-
лясться, що воно не вповні 

так. Днмократнчні проводи в 
стейтах Вірджінії , Кентакн, 
Норт Каролайні, Теннесі, Фло-
риді і Тексасі підтримують 
Кеннеді, але демократи в 
стейтах Джорджі ї , Савт Каро-
лайні, Алабамі, Аркенсо і 
Міссіссіппі можуть голосува-
ти на Ніксона. коли пункт 
про громадянські права в рсс-
публіканській виборчій плят-
фориі буде лагідніший в по-
рівнянні з демократичною 
плятформою. Не є ясне ста 
новнщс в Луїзіяні. де цю 
справу мають обговорити на 
стейтових партійних зборах. 

На Сході дві жінки є міністрами 
Цейльон. — Пані Сірімаво 

Бандаранайке, вдова по прс-
м'срові, який в минулому ро-
ці згинув з рук фанатично-
го знахора, сформувала но-
внй уряд на Цейльоні, який 
складається виключно з чле-
нів її переможної в останніх 
виборах Соціалістичної пар-
тії. Сама Сірімаво Бандара-
найке взяла собі становища 
прем'єра та міністрів військо-
вих і закордонних с п р а в . 
Троцькісти і комуністи обі-
цялн її лівому урядові „від-
повіДальну співпрацю", а 
права З'сдннена Національ-
на партія, яка раніш була 
при владі і програла вибори, 
буде в опозиції. — 44-літвя 
пані Бандаранайке твердить, 
що вона „невтралістка" і що 
буде продовжувати політику 
колишнього свого чоловіка. 

В о л о д и м и р Д О Р О Ш Е Н К О 

П Р О С В І Т А 
ї ї З А С Н У В А Н Н Я И П Р А Ц Я 

інших країнах. І 

Ціна — $1.20 

Просвіта і 
„Прос віту' 

j Просвіта у Галичині 1868-1039. 
Література про 

Crop. — 102 
0 

М. ПАСІЧНИК 

КВІТИ З УКРАЇНИ 
Оповідання 

ІЗМІСТ: Подільський сирота. Вранці. Земля. Юні перед-І 
Іддвони. Між гуцулнкнмн. Оснінні відгомони. Свят-ВечірІ 

в чотирикутнику смертн. Квіти з України. 
Crop. — 123 Ціна — $1.50 

0 
Належність просимо слати тільки 

ЧЕКАМИ або ПОШКОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

5 V 0 B 0 D A 
Р О. Box 346 — JERSEY CITY, 

який проводив на Цейльоні 
реформи, але залишив Цей 
льон в м е ж а х Брнтійського 
Коммонвелту. Майже одно-
часно в Японії у тамошньо-
му новому уряді Ікеди міні-
стром суспільної опіки ста-
л а 69-літня Маса Накаяма 
перша до цього часу жінка 
в японському уряді. Пані На 
калма є прихильницею даль-
шоі тісної співпраці з Амери-
кою. Ці два призначення жі 
нок дадуть могутній поштовх 
жіночому еманципаційному 
рухові по всій Азії — твер-
дять газетні коментатори. 

Огаьаате членами Українського 
Народного Союзу, а тим самий 
І сяівахасиижами 22-мільДонове 

оргшгіаалЯ! 

?фффФ4Ф0ФФ+ФФОФФФ++ОФФФОФФФФ+ФУФ0шо0000ФФ4Ітллт0ФФФФ44іФФІШФ0Лм " 

КАТАЛОГ 
ннижон Книгарні „Свдбеди 1 1 

83 GRAND STEET — JERSEY СЃЃУ fc f t J. 
ш 

Належність 8а аниж ќя дросшац епонг тідьжа 
чеками або поштошпш переказажж. 

ПРОСИМО ПЕРЕХОВУВАТИ НАШ КАТАЛОГ. 
Г‡фф^фТфФЛ^ФФ^Ф0^Ф^ФФ0^ФФ^ФФФФФфі0ФФфФ0ФфШфФ0 рФФЏ0Ф0ЧФл4џвџш0ФФФлтл' 

(1) 
Альбом Украівськнх ОІчовжх 
Андерсеа Г. К.: Попелюппиц ілюстр казяа 
Андріснко О.: В пошуках правіш 
Андрусншин-Крет: Українсько`АиглІІськяІ СдовЯЖЯ 
Бабай: Вірші іронічні, сатиричні І комічні 
Бабій О.: Повстанці — поема 
Бандураќ В . : Козацька дитина, оооа. а тоШ$шА ђџш. 
Барка В . : Рай — роман ст. 3 1 0 ` ` $щ г-
Бендер В . : Марш мододооти. Прмгодя одної шмвй 

1-ої Дивізі ї Ў Н А 
Бербенець М.: Зруйноване гніздо (історична Драма 

на 5 дій) 
Білецька Т.: Бабуннні казки д л я дітей кожного віку, бр. 1.50 

І опра і і 2.00 
оде 

і і б О 
ІЛО 
3.00 
0 .60 
0 7 6 
4.00 
1.60 
1.60 
1.50 
І .00 
3.50 
3.50 
1.50 
0.80 
0.70 
0.40 
1.50 
3.75 
4.50 
2.20 
2.00 
2.50 
іоо 
160 
Д.$О і 
1.75 
2.00 
0.30 
2.50 
0.50 
3.50 
1.00 
100 
1.00 
0.60 
0,50 
Ш 
НІ 
0.75 

` 

іі4^-

Воднарчук І-: Е л а д к а — дитячі 
Борецький М.: Любіть Україну — альбом, оор . 
Броди — Збірник стаѓтей і нарисів 
Бураківець Ю.: В і п т г р а д т і к — поезії 
Вайда М,: Великий Пробу дягель Закарпаття. 
Верховинець М.: Ідеш, брате мін. Д у м к а І 
Верфель Франц: Пісня про' Бериадету 
Вітрового батька торба, ухр , нар. кааха 
Впвннцьха І.: Музика 
Височенко А . : СССР без маски — варися 
Внтавович І.: Ќость Ланкійський, ідеаліст ѓром, ѓграці... 
Ввтвнцькнй В . : Михайло Ганвороаськна бр. 3.00, опр. 
В рядах Ў П А — збірка споминів. Вр. 2.75 о о р . 
Вусатий Ст.: Ќміграція в поході — гуиорескЯ 
Вузол Г . : В обіймах давуиа відбиток минулої дійсносте 

Сім літ визвольних змагань 
Галаи А . : Володар страх (п'єса) 
Ѓа лан А. : Будні совстського журналіста 
Гоголь М.: Твори. Том І і П tap 
Голоскевнч Г. : Правописний словник оор . 
Грищенко 0. :Украіна моїх блакитних днів 
Гуменна Д . : Вічні вогкі Альберти 
Гумевяа Д . : Діти Чумацького Ш л я х у 

Хрещатий Я р — ромаа-хроніка 
Багато неба, нариси 
Мана — повість 

Велике Цабе, повість 
Епізод з життя Евроия крнтЄахеі 

Горняткевич Д . : Українські мистці в автобіографіях 
Грановськнй-Нспрнцьквй О.: Ѓнаган сонця — поезії 
Грінченко Б. : Олеся — оповідання 
Грицак П.: Галицько-Волииська держава Опр. 3.30 
Данько М.: СССР в'язниця народів — наук, розвідка 
Держав}ѓи В . : Антологія української поезії 
Дерев'яні церкви в Україні 
Діброва О. Г . : Гамм далечини — поезії 

Подорож у світ 
Д і м а : Мить — збірка поезій 

Пересаджені квіти. 
Д о и ч у х 3 . : Гнат Кіндра: 

Чорні Д н і 
Через річку 

Донцов Д . : Підстави нашої політики 
Дорошаяко В . : Великий Каменяр — життя і заслуги 

І. Франка, ст. 64 . 
Великий Митрополит — пам'яті МИ' 
трополита А. Шепткцького 

Д у д к о Ф.: Війна, роман 
Чорторнй, оповідаяия 
Великий Гетьман, 1ст. o n 
Дівчата очайдушннх днів, оповідаякя 

Работяги 
Шматко 

Жарсьхий Е д . : Руханќа — гри — і і и а в і . Нарив nporpft-
мн фізичного виховання 

Ж у р б а Г.: Далекий світ — розповідь автобіографічна 
Завадовнч P.: Кобзарева гоотииа 

Боѓўта Багатир 
Соііка-птгукарка 

Завзятий І.: Блудний син — 2 томи 
Загачевський С : Спогади фронтовика (Однсея сірого 

„коляборанта") 
Зайцев П. : Життя Тараса Шевченка 6р. 5-00 опр. 
Заклнвський М.: Хмельницький' як полководець 
Запорожець А.: Большевнзм — життя в СССР 
Запорожець О.: Обізналися — комедія н а 3 дії 
Запорожець-Девлад О.: Гарбузова, містерія — гум, поа. 
Запнскн Наук. Т-ва.ім. Шевченка, том 166: 

Збірник на пошану сторіччя народив L Франка 
Західна Україна під большевнками (IX. 1939-VI. 1941) . 

Збірник за редакцією Мілени РудннцькоІ 
Збірка українських новель 
Збірник літ. газети бр.3.25 опр. 
Звичайна О.: Селяиська санаторія 
џ Оглянувшись назад, оповіданая 

Страх — роман у двох томах 
том І: 
том П: 

Зусвський О.: Золоті ворота (поетичні твори) 
Жарський Е . : Природа України — підручник для шкіл 

українознавства 
Історій Русів 
Качуровськнй І.: Ќміграційна лихоманка — комедія 

на 3 дії 

Належність за аяияски просимо 

Брем L: 

0-50 

0.75 

і 
6.76 
025 
1.00 ш 
050 
1.00 
1.00 
2.00 

5.50 
0.29 
0.50 
0.40 
1.50 

2.50 

3.80 
3.50 
4.25 
1.65 
1-60 

2.50 
3.50 
0.45 

2.50 
4.00 

0.40 

- S V O B O D A " . Р . О . B o x 3 4 6 , jeraey City З , N. J. 

УВАГА5 ҐЕМТРЕМК! 
НАЙДЕШ EBIUI Ц П Ш ! 

Ви вб можете ніде 

д е ш е в ш е к у п и т и 
як в крамниці 

MODERN ENTERPRISES, Inc. 
10242'Joseph Саліраи. 

Hamtramck, Mich. 
Дитячі гри, подарунки, 

остааші жіночі спідні по 10{ 
Говорять по українськії. 

М Е Ш К А Н Н Я 

ЛО ВШІЛПМУ (FOR RENT) 
При самітному старшому гро-
мадпіінііові в до в и н а й м у 
В Врукликі (4 зуішнкя від Ман-
гаттану) дві гарні кімнати з 
вікнами, з меблями або без, з 
уживанвам кухні і лалнички. 

Огрівання, гаряча вода. 
Родинна атмосфера. 

- Прошу телефонувати: 
від 6-ої год. веч. 
STaRR 2-8975 

MISCELLANEOUS 

ALBERT MAIER, їїќ?. 
Pork Store 

Найліпше вепрове и'ясо 
і м'ясні вироби. 

Гуртовий 1 дрібний розпродам. 
1927 Washuigtoa Avenue 

TRemoot 8-8193 Bronx 57. N. r. 

SCHALLER A W E B E R 
'ІТІЕ HtHJSE of QUALITY" 
1654 2гкГ Ave., New York 

28-28 Sleinway A v e . Astoria 
56-54 Myrtle Ave., Ridgewood 
310 Front St., Hcmpstead 
41-06 Main St., Flushing, L. L 

r^ WHITE EAGLE МАККіЛ`З 
Meats A FTovlsfons — Pork 

Наѓѓд ков5асн відомі з своєї 
якости 1 смаау. 

Крамниці містяться: 
628 5th Ave. - 4410 5th Ата, 

Brooklyo. 
664 Manhattan Ave, Oreea 

Point, Brooklyn. 
66-35 Qmnd Aven Maspeth, L. L 
Main Office: TeL: SOuth 8-5711 

і ЯК УСУНУТИ 
СИВИНУ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Ця модерна метода заівтрв-

гус Вас. Чудодіпинп плин, коли 
Вам натрете волосся, постепен-
Во усуває сивину. Не фарбує, ве 
треба вибирати відтінів. Один 
план для мужчин і жінок. Тіль-
кн спочатку вживати щоденно, 
доки не осягнете бажаного ко-
льору. Чи ве звучить не захоп-
люючо? Читайте далі! Сггеці-
яльпа оферта набути дві $Я.ОО 
пляплиі за тільки — $6.00. Це 
аюпочас COD і поштові оплати. 
Не пропустіть цієї нагоди. По-
свлаЙте цей вирізок з повним 
Ім'ям 1 адресок) до: 

TRY5AN CO., Dept. Ю4 
Peekskffl, N. Y. 

І одержите цея чудовий плив 
відворотноќ) поштою. Платіть 
ори відборі пачки. 

П е т р о ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

иохорояами ` 
a BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

до 

Peter Jarema 
I S EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. У. 

T e i r ORcherd 4-2568 

T A P 3 A H , ч. 4494. Горила. 


